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Vážení a milí čtenáři,
není nad to, když nás někdo pochválí. Za snahu, dobře odvedenou 
práci, skvělé výsledky, odborné znalosti apod. Městu Šternberku se  
v prvním letošním čtvrtletí sešlo ocenění hned několik. Bezesporu je 
to i tím, že se svými počiny nestydí pochlubit. Neúnavně se účast-
ní soutěží, anket a průzkumů... a sklízí za to ovoce v podobě diplo-
mů, čestných uznání, prestižních titulů a občas i finančních odměn.  
O větších či menších úspěších města referuje květnové Téma měsíce 
na str. 8 a 9. 
Aby těch předních příček nebylo málo, získal Šternberk spolu s au-
tomotoklubem první místo za společnou expozici na jarní Floře. Po-
jednává o tom strana 4. Na str. 5 si přečtěte, jaká bude příští výstava  
v Informačním centru. Pokud byste ji mohli něčím obohatit, neváhejte 
a přihlaste se nám. Uvítáme dobové fotografie a jiné dokumenty, pří-
padně výrobky připomínající éru někdejších průmyslových podniků v našem městě. 
Mateřská škola Nádražní letos na podzim nové děti nepřijme. Neměly by si totiž kde hrát. Město zís-
kalo dotaci, ze které budovu a její vnitřní i venkovní příslušenství kompletně zmodernizuje. Jak by 
mohla nová školka vypadat, popisuje str. 7. Rodiče předškoláků by měli věnovat pozornost i dalšímu 
článku na této straně, který poukazuje na novou zákonnou povinnost. 
Naše kino se hned tak neotevře. Soudní znalec nařídil jeho rekonstrukci. Městu se však nechce 
dávat statisíce za pouhé zpevnění střechy. Přemýšlí spíše o kompletní přestavbě, jejíž součástí by 
měla být i digitalizace. Vše je ale teprve v plenkách. O tom, zda záměr nezůstane pouze na papíře, 
budou muset rozhodnout radní a zastupitelé. Ostatní kulturní stánky však nadále fungují. Přehled 
jejich akcí najdete jako obvykle na dvojstraně 12 a 13. 
Druhá polovina Šternberských listů také stojí za zmínku, ale úvodník je u konce, takže Vám nezbývá, 
než si v ní „to svoje“ najít svépomocí. Tak zase za měsíc, na obvyklém místě. 
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů

ŠTERNBERSKÉ 
LISTY

8	 Město Šternberk sklízí samé pochvaly
Podnikatelsky vlídné prostředí vyneslo našemu městu regionální prvenství v anketě Město pro byz-
nys, nová podoba Kulturního domu mu vysloužila čestné uznání a parkování přes SMS zajistila 
Šternberku stříbro v soutěži Zlatý erb. K úplnosti zbývá zmínit krajský titul Historické město 2016.   

6	  Dobrovolníci uklidili rozházené odpadky		
K celostátní akci Ukliďme svět, ukliďme Česko se připojili i místní dobrodinci. Zvelebili např. koryto 
Sprchového potoka a Sitky. Nejmasovější byla účast 8. dubna, kdy se sesbíralo přes tisíc kg odpadků. 

7  	 Školku v Nádražní ulici čeká rekonstrukce 
Nová tvář předškolního zařízení, která bude spočívat v kompletní rekonstrukci interiéru i exteriéru, 
spolkne 26 milionů korun. Z devadesáti procent na ni slíbil přispět regionální operační program. 

12	 Kulturní akce na měsíc květen
Knihovna se s Vámi projde starým Šternberkem, ARKS Plus Vám nechá zahrát hity Pink Floydu, Jiří 
Kolbaba Vám povypráví o svých cestách, klášter Vám otevře Oči dokořán a Domeček Vás pobaví. 

22	  Sokolky bojovaly, ale Olomouc nezdolaly
Dvě utkání s Olomoucí a dva stejné - bohužel nepříznivé - výsledky. Taková je dubnová bilance 
volejbalistek TJ Sokol Šternberk. Jejich snahu a bojovnost však ocenili oba zúčastnění trenéři.   

22	  Šternberské běhání nadále pokračuje 
Po Jarním Kiosku a běhu Ecce Homo, obíhání tankodromu a zdolávání Zámeckých schodů je další 
v pořadí květnová Lojzovka a pak červnová Prabába. Tím jarní sezona orientačního běhání skončí. 
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A K T U A L I T Y

Nejlepší expozici měla na Floře Sissi

Jméno a příjmení:  Iva Kráčmarová
Věk: 51 let
Ve funkci ředitelky MŠ působí: 22 let 
Záliby: turistika, kolo, běžky, četba, houbaře-
ní, příroda, hudba
Motto: Dělám věci srdcem, s učením a prací 
na sobě, s využíváním moudra a zkušeností 
od jiných.

4 otázky pro Ivu Kráčmarovou:
Kolik dětí navštěvuje Vaši mateřskou školu  
a čím je specifická? 
Mateřskou školu slučující čtyři pracoviště: 
Nádražní, Obloukovou, U Dráhy a Světlov, 
navštěvuje celkem 256 dětí. V našem týmu 
pracuje 33 zaměstnanců, z toho 19 pedagogů 
a jeden asistent pedagoga pro integrované 
dítě. Nabízíme alternativní výchovně-vzdě-
lávací program „Začít spolu“ s prvky envi-
ronmentální a multikulturní výchovy, dále 
třídy „spáčů“(dětí potřebujících pravidelný 
spánek) a „nespáčů“ (dětí, které nespí, ne-
převlékají se do pyžam a jen odpočívají na 
lehátkách), rodinné a pohodové prostředí.  
Na prvním místě jsou pro nás děti, dále je 
důležitá zdravá psychohygiena na pracovišti 
a péče o mezilidské vztahy.

Jsou u Vás pohromadě děti všech věkových 
kategorií?
Máme třídy smíšené, tzv. heterogenní již přes 
16 let, které jsou právě jedním ze specifik 
programu „Začít spolu“. Léta praxe v tomto 
modelu ukázala více přínosu jak pro děti, 
tak pro pedagogy. Starší děti jsou vedeny  
k ohleduplnosti a pomoci svým mladším 
kamarádům. Mladší děti se učí od starších, 
některé se rychleji vyvíjejí dopředu, třeba  
i plněním náročnějších úkolů určených právě 
pro starší kamarády. Vše závisí na individua-
litě dítěte, jeho schopnostech a možnostech.  
Výchovně vzdělávací práci ve třídě například 
pouze tříletých dětí v počtu 28 si dnes jen 
těžko dokážeme představit.
 
Jaké aktivity pro děti vyvíjíte mimo prostory 
mateřské školy?  
Pravidelně se s dětmi účastníme výukových 
programů našeho dlouholetého partnera: 
Centra ekologických aktivit ve Sluňákově. 
Podnikáme pestré výlety pěší, autobusem na 
rodinné farmy, statky, do přírody, do Pevnosti 
poznání a do olomouckých muzeí, výlety za 
kulturou apod. Chodíme na dopravní hřiště, 
jezdíme na bazén a cvičíme v sokolovně.

Jaké jsou Vaše další plány v MŠ?
Plánů a záměrů máme dosti. Uvidíme, co se 
nám podaří společnou prací a možnostmi 
dovést do zdárného konce. 
Po rekonstrukci MŠ U Dráhy, výstavbě nové 
MŠ Světlov, výstavbě dvou enviromentálních 
zahrad na Světlově a U Dráhy nás nyní čeká 
rekonstrukce sídla ředitelství Nádražní 7,  
s rozšířením o další třídu a celkovým materi-
álním vybavením. Městu Šternberk se poda-
řilo získat na tuto akci dotace, za což děkuji. 
Rovněž děkuji své rodině, pedagogickým  
a provozním zaměstnancům a rodičům za 
spolupráci a podporu. � (kap)

Na slovíčko s ředitelkou MŠ Nádražní Ivou Kráčmarovou

ako nejlepší byla na jarní květinové 
výstavě Flora Olomouc vyhodnocena 
společná expozice automotoklubu Ecce 

Homo Šternberk a města Šternberka. Její au-
torkou je paní Liběna Hrešková a to zdaleka 
ne poprvé. Stánek AMK každoročně aranžuje 
na Floře už třicet let.
Společným tématem pro pavilon A byla letos 
Tajemná tvář světa. Šternberská expozice ho 
pojala zcela po svém. „Vycházeli jsme z toho, 
že v roce 1905 se jel první závod Ecce Homo 
na trase Vídeň - Vratislav - Vídeň. A právě ve 
Vídni se natáčel celovečerní film o císařovně 
Sissi. Ta se tedy nakonec stala symbolem celé 

expozice,“ vysvětlila Hrešková. Ve šternber-
ském stánku byl tedy k vidění např. kočár  
z muzea v Čechách pod Kosířem, který ve Víd-
ni vozil představitelku Sissi. Dalšími nepře-
hlédnutelnými exponáty byly královské křes-
lo, stůl a židle, zapůjčené z hradu Šternberk. 
Ty měly připomínat císařovninu komnatu. 
Doplňkovými proprietami byly partitury, bílé 
rukavičky, cylindry apod. 
Za svou třicetiletou praxi v aranžérství štern-
berské expozice si Liběna Hrešková vyslou-
žila od ředitele výstavy kytici a její jubilejní 
letošní expozice získala 1. místo. �  
Flora probíhala od 20. do 23. dubna.� (red)

J ěsto Šternberk zve všechny své  
občany na vzpomínkový akt, který 
se uskuteční v pondělí 8. května  

v 9:30 hodin na městském hřbitově u příleži-
tosti státního svátku Den vítězství.
Vzpomínková sešlost se uskuteční za účasti 
představitelů města, zástupců organizací, 
politických stran a hnutí. � (red) 

Město Šternberk pořádá 
na hřbitově pietní akt

M 
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átiší zdejších a nedalekých míst, 
kde probíhala nebo stále ještě pro-
bíhá průmyslová a výrobní činnost, 

zvěčňuje ve svých fotografiích Standa Černý  
z Huzové. Cyklus, který má ambice nadále se 
rozšiřovat, pojmenoval anglickým Industrial 
Landscape. Česky bychom řekli: průmyslová 
krajina. 
Na snímcích se objevují často nepovšimnutá 
zákoutí průmyslové zóny rozprostírající se za 
zbrojovkou Excalibur Army, průmyslového 

areálu pod nadjezdem ve směru na Uničov, 
olomoucké teplárny, chátrající sladovny  
v olomoucké Holici, uničovského závodu 
Unex, bývalé likérky v Dolanech či okolí stat-
ku v Arnolticích. 
„Jedná se velmi často o nalezená zátiší, abs-
traktně laděné kompozice bez dokumentár-
ních ambicí,“ uvádí svá díla na pravou míru 
Standa Černý. Cyklus Industrial Landscape 
založil přibližně před pěti lety. „Fotím rád 
staré průmyslové areály a opuštěná místa, což 

je dáno asi tím, že když jsem byl dítě, v jed-
nom takovém malém výrobním areálu jsme 
bydleli. V domě s fasádou z červených cihel, 
naproti dnešnímu Tescu,“ vysvětluje autor 
své pohnutky a pokračuje ve vzpomínkách: 
„Táta navíc pracoval ve Šternberku v bývalé 
Moravii. Pamatuji si, že mě tam minimálně 
jednou vzal a na mě to jako na předškolní 
dítě udělalo dojem. Vzpomínám na vůni oleje 
a kovu...“
Fotografování je podle Standy tak trochu jako 
sběratelství. Člověk sbírá okamžiky, neopa-
kovatelné chvíle a pak samozřejmě i vlastní 
„papírové obrázky“. Několik desítek těchto 
sběratelských úlovků amatérského, ale nad-
šeného fotografa Černého vystaví od středy 
10. května Informační centrum na Horním 
náměstí ve Šternberku.
„Přál bych si, aby mě soukromí majitelé 
brownfieldů nebo města a obce v kraji sami 
oslovovali a zvali mě fofit, například ještě 
před revitalizací, novou výstavbou apod.  
A tímto se tedy na ně obracím. Ne vždy to lze 
fotit bez jejich vědomí,“ vzkazuje všem, kdo 
by mohli vyhovět, Standa Černý.
Jeho snímky s průmyslovým podtextem dopl-
ní na výstavě výrobky, které se ve Šternberku 
a jeho okolí dříve vyráběly nebo stále ještě 
vyrábějí, byť už pod jinou značkou. �  (kap)

A K T U A L I T Y

Informační centrum vystaví průmyslová zátiší Standy Černého

K

Z

   větiny, kytky, balkónovky, přísady, 
keře, bylinky – to vše bude ústřed-
ním tématem květnových trhů, 

které se budou konat v sobotu 6. května na 
Hlavním náměstí ve Šternberku.  
Těšit se ale můžete jako vždy i na kvalitní 
pečivo, uzeniny, sýry, kávu, víno, mošty  
a spousty dalších dobrot, stejně tak jako na 
jarní zeleninu a mnoho doplňků do zahrad.
„Jednotlivé prodejce, kteří se budou účastnit 
našich trhů, budeme jako vždy postupně 
představovat na profilu Venkovských trhů 
Šternberk na facebooku,“ připomněla Iveta 
Tomečková z pořádající živnostenského od-
boru MěÚ Šternberk.
Na květnových trzích bude opět vyhlášena 
soutěž o nejlepší květinovou výzdobu. Jmé-
na vítězů pak budou zveřejněna na trzích  
v měsíci září. Do soutěže „o nejhezčí okno, 
balkon a předzahrádku“ se může přihlásit 
každý majitel nebo nájemce nemovitosti na 
území města Šternberka a jeho místních částí. 
„Přivítáme i aktivity a přihlášky podnikatelů, 
kteří zkrášlují své provozovny anebo sídla 
firem. Pojďme se pokusit udělat naše město 
letní květinovou výzdobou ještě krásnější, 
než nyní je!“ nabádá Tomečková. 
Překvapením pro všechny návštěvníky bude 
tentokrát přítomnost šternberské nemoc-

nice, která bude na trzích měřit krevní tlak  
a složení těla (tuky a jejich rozložení), nabíd-
ne i poradenství k výživě s odkazy na nutriční 
poradnu, měření glykémie, možnost nácviku 
kardiopulmonální resuscitace na modelu  
a nabídku služeb zdejší nemocnice. „Můžeme 
se zde pod UV lampou naučit správnému 
umývání rukou, protože 5. května je Meziná-
rodní den hygieny rukou,“ doplnila nabídku 
služeb místní nemocnice Tomečková.
Tvořivé dílničky hlavně pro děti budou na-
chystány opět ve stylu květinek. K poslechu 
zahraje kapela Hubertus z Uničova. Její 
kapelník Andrej Csik je v jedné osobě autor 

písní, zpěvák, hráč na kytary, banjo, dobro, 
foukací harmoniku a jiné hudební nástroje.  
„Baví především sebe, ale se stejnou vervou  
i všechny hudbymilovné příznivce stylu 
country, folk, bluegrass; a zahraje i na lidovou 
notečku,“ uzavřela Tomečková. � (red)

�
Termíny dalších venkovských trhů: 
Sobota 10. června
Sobota 15. července
Sobota 5. srpna
Sobota 2. září
Sobota 7. října � (vždy od 7:30 do 12:30)

Květnové venkovské trhy uspokojí především zahrádkáře
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Dobrovolníci uklidili kus Šternberka

D

A K T U A L I T Y

Startuje další ročník sportovního klání pro děti
řetím ročníkem pokračuje v květnu  
projekt Agentury 2G s názvem Štern-
berský sportovní talent. Ve spolupráci 

s městem Šternberkem  a dalšími subjekty 
opět proběhne série akcí pro děti, které se 
spolu utkají v běhu, na kolech, koloběžkách i 
odrážedlech. Celé klání vyvrcholí v září.
„Cílem našeho projektu je nabídnout dětem 
možnost sportovního vyžití v průběhu roku 
a poměřit jejich schopnosti s vrstevníky,“ 
vysvětlil hlavní pořadatel Jan Gottwald. Jeho 
agentura chystá pro děti hned tři sportovní 
odpoledne v Tyršových sadech. První z nich 
se uskuteční v neděli 14. května, kdy budou 
závodníci ve věku od jednoho roku do deseti 
let běhat.
V neděli 16. července se uskuteční druhé 
klání, tentokrát v jízdě na koloběžkách  
a v pondělí 24. září se mezi sebou děti utkají 
v jízdě na kole či odrážedle. „Děti za umístění 
v jednotlivých závodech budou získávat body 
do celkového hodnocení. V rámci posledního 
podniku sezóny vyhlásíme v pořadí již druhý 
Šternberský sportovní talent – nejvšestranněj-
šího mladého sportovce,“ přiblížil podmínky 
závodů Gottwald.

Jednotlivé akce vždy doplní doprovodné ak-
tivity, jako je trampolína, lukostřelba, pohy-
bové soutěže a hry, lanové aktivity, slackline, 
malování na obličej a další. Startovné je pro 
všechny děti zdarma; nejlepší v každé katego-
rii bude odměněn drobnou cenou. Celkoví ví-
tězové se mohou těšit na hodnotné ceny, které 
závodům věnuje společnost Topgal.
V neděli 14. května budou závody probíhat od 
14 do 17 hodin v dolní části parku naproti ka-
várně, která zajistí občerstvení. Více informací 
k nim najdete na: www.agentura2g.cz nebo na 
facebookovém profilu: agentura2g. � (red)

T

   o celostátní akce, která už čtvrtým 
rokem nese název Ukliďme svět, 
ukliďme Česko, se i letos zapojilo 

město Šternberk se svými místními částmi.
„Kromě naší skupiny třiadvaceti dobrovolníků, 
která uklízela koryto řeky Sitky od Lužic po 
most Bojovníků za svobodu, se akce zúčastnilo 
také devatenáct dobrovolníků z řad Českého 
svazu ochránců přírody, kteří uklízeli koryto 
Sprchového potoka,“ informoval vedoucí 
odboru životního prostředí MěÚ Šternberk 
Antonín Kostrůnek. 
Úklidová akce probíhala v sobotu 8. dubna  
od 8:30 do 12:00 a celkem se při ní sesbíralo 
1020 kg odpadu. 
V průběhu měsíce dubna se ještě do úklidu 
Šternberka zapojily děti z místních základ-

ních škol, které dělaly pořádek v okolí sídliště 
Uničovská a v lokalitě podél železniční trati od 
Lhoty po Babice. Uklízeli tradičně i obyvatelé 
Dalova a Těšíkova. � (red)

ominace na ocenění místních osob-
ností přijímá město Šternberk až do 
30. června. Lidé je mohou zasílat 

nebo nosit na městský úřad.
Ocenění je možné získat za významné dílo  
v těchto oblastech: umění, hudba, literatura, 
společenské a přírodní vědy, sport, výchova  
a vzdělávání, technický pokrok, celoživotní 
dílo a podobně s přínosem pro město Štern-
berk. Nominace mohou podávat občané, 
orgány města, organizace, spolky, sdružení  
a další subjekty. „Jednotlivé nominace pro-
jedná na svém zářijovém zasedání zastupi-
telstvo a slavnostní akt předání cen proběhne 
letos v listopadu,“ připomněla obvyklý 
postup mluvčí města Irena Černocká. Město 
tyto ceny uděluje jednou za dva roky. Letos 
proběhne slavnost už poosmé.  
Návrhy budou přijímány na podatelně měst-
ského úřadu nebo poštou na adrese: Město 
Šternberk, Horní náměstí 16, 785 01 Štern-
berk - a to do 30. června 2017 do 12:00 hodin 
v zalepené obálce, která bude označena: 
„Cena města Šternberka 2017“.
Návrh na ocenění musí obsahovat údaje  
o navrhovateli a údaje potřebné pro identi-
fikaci nominované osoby. Bližší informace 
podá na oddělení personalistiky a vnějších 
vztahů Irena Černocká. � (red) 

Město hledá osobnosti,
které si zaslouží ocenit

N 

Občané se ptají, město 
odpovídá: veřejný pořádek

otaz: Platí stále Obecně závazná 
vyhláška č. 1/2011 o veřejném po-
řádku? Kam se mám obrátit nebo 

koho volat, aby byla dodržována? Jsou nějaké 
sankce za její nedodržení?
Odpověď: Vyhláška o veřejném pořádku, 
která mimo jiné upravuje i regulaci hlučných 
činností, platí již od roku 2011 na celém území 
města, včetně místních částí.
Vyhláška stanovuje povinnost zdržet se  
o sobotách v době od 20:00 hodin do 8:00 ho-
din následujícího dne a o nedělích a svátcích 
od 12:00 hodin do 6:00 hodin následujícího 
dne veškerých prací, spojených s užíváním 
zařízení a přístrojů způsobujících hluk, např. 
sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, 
křovinořezů, apod.
Kontrolu dodržování této vyhlášky provádí 
městská policie, porušení této vyhlášky je 
řešeno v přestupkovém řízení.
� Mgr. Libor Šamšula
� velitel Městské policie Šternberk

Obecně závazná vyhláška č. 1/2011 o veřej-
ném pořádku je v celém svém znění zveřej-
něna na webových stránkách města Štern-
berka v sekci Samospráva, podsekci Vyhlášky  
a nařízení. � (red) 

D
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Město se pustí do rekonstrukce školky Zápis dětí do mateřských 
škol se koná 3. a 4. května 
 editelky mateřských škol ve spolu-

práci s městem Šternberk vyhlašují 
zápis dětí do mateřských škol na 

školní rok 2017/2018, který se uskuteční  
ve středu 3. a ve čtvrtek 4. května. 
Zápis v MŠ Světlov proběhne v době od 9:00 
do 16:00 pro pracoviště: Oblouková, U Dráhy 
a Světlov. Zápis v MŠ Komenského proběhne 
od 8:00 do 16:00 pro pracoviště: Komenského 
a Horní Loděnice. Zápis pro pracoviště Nád- 
ražní se tentokrát kvůli rekonstrukci budovy 
této MŠ neuskuteční.
Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdě-
lávání si mohou rodiče vyzvednout přímo 
ve školkách nebo si jej stáhnout z webových 
stránek MŠ Nádražní a MŠ Komenského. Vy-
plněný formulář se odevzdává v den zápisu, 
ne dříve! U zápisu je rovněž nutné předložit 
rodný list dítěte a občanský průkaz jeho zá-
konného zástupce.
Rozhodnutí o přijetí a umístění dítěte bude 
vydáno ředitelkou MŠ nejpozději do třiceti 
dnů ode dne zahájení zápisu. Další informace 
k zápisu včetně přijímacích kritérií najdete na 
stránkách mateřských škol. 

POZOR! NOVINKA: 

Novela školského zákona zavádí s účinností 
od září 2017 povinné předškolní vzdělávání 
a zavádí individuální vzdělávání dětí jako 
možnou alternativu plnění povinného před-
školního vzdělávání v mateřské škole.
Děti, které dosáhnou pěti let do měsíce září 
2017 a děti, kterým bude více než pět let  
a dosud nezahájily povinnou školní docház-
ku, musí nastoupit ve školním roce 2017/2018 
k povinnému předškolnímu vzdělávání po 
celý školní rok, tzn. pokud ještě není dítě 
zapsáno v mateřské škole, musí se zúčastnit 
vyhlášeného zápisu. 
Rodiče však mohou děti také vzdělávat  
v rámci tzv. individuálního vzdělávání. To je 
jednou z možných forem plnění povinného 
předškolního vzdělávání; může probíhat po 
celý školní rok nebo jen po jeho určitou část. 
Pokud rodiče plánují své dítě individuálně 
vzdělávat po převažující část školního roku, 
musí svůj záměr oznámit ředitelce MŠ, do 
které je dítě zapsáno, nejpozději tři měsíce 
před začátkem školního roku, ve kterém se 
má dítě začít povinně vzdělávat. Pokud se 
rodiče rozhodnou začít své dítě individuálně 
vzdělávat v průběhu školního roku, musí to 
v dostatečném předstihu písemně oznámit 
ředitelce mateřské školy, která stanoví další 
postup. 
Povinné předškolní vzdělávání svého dítěte 
mohou rodiče uskutečňovat sami. Také to lze 
zajistit tím, že dítě bude navštěvovat zařízení 
předškolního vzdělávání, které není mateř-
skou školou podle školského zákona. � (red)

ŘK  oncem měsíce března byla městu 
schválena dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu 

(IROP) pro projekt „Rozšíření kapacity ma-
teřské školy na ulici Nádražní ve Šternberku“. 
Očekávaná rekonstrukce začne 2. května 
letošního roku, ukončení je plánováno na 
konec dubna 2018.
Stavbu bude provádět místní firma LINDAUR 
STAVBY podle architektonického návrhu  
a projektové dokumentace zpracované firmou 
Ateliér-r z Olomouce.
Práce zahrnují rekonstrukci a dostavbu stáva-
jícího objektu školy. „Těmito úpravami dojde 
k rozšíření stávající kapacity budovy o jednu 
třídu. Vznikne dostatečné zázemí pro děti  
a zaměstnance: tři třídy - každá s kapacitou 
28 dětí, šatny, hygienické zázemí, výdejna 
jídla,“ upřesnila vedoucí odboru školství  
a kultury Jana Kameníčková. 
V rámci rekonstrukce bude v budově školky 
vybudován výtah pro zajištění bezbariérové-
ho přístupu do všech jejích prostor. Budova 
bude kompletně zařízena novým nábytkem, 

gastro vybavením a zabezpečovacím zaří-
zením. „Rekonstrukce zahrnuje i venkovní 
úpravy zahrady včetně nových plotů, přípo-
jek a venkovních herních prvků,“ doplnila 
Kameníčková. 
Předpokládané náklady činí 26 milionů ko-
run, z devadesáti procent je pokryje dotace 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu (IROP). � (red)

Přibližně takto by měla podle architektonické studie po rekonstrukci vypadat MŠ Nádražní.

�  Současný stav mateřské školy v Nádražní ulici.
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Nejúspěšnějším byl Šternberk ve srovnávacím výzkumu s názvem Město pro byznys Olomouckého kraje. Nechal za sebou 
všech ostatních dvanáct účastníků a umístil se na zlaté příčce. Další ocenění přišlo přímo z úřadu Olomouckého kraje. Ten 
vypsal soutěž Stavba roku 2016, ve které komisi zaujala rekonstrukce místního Kulturního domu. Čestné uznání za její zda-
řilé provedení získali autor, investor i dodavatel stavby. Do třetice sklidila postříbřené vavříny nová služba pro řidiče - pla-
cení parkovného přes SMS - a to v soutěži Zlatý erb 2017, která spočívá v hodnocení úrovní webových stránek měst a obcí. 

Město Šternberk sbíralo na jaře 
jedno ocenění za druhým. Každá 
účast v soutěži přinesla své ovoce 

S rovnávací výzkum Město pro byznys hodnotil letos již podeváté podnikatelský potenciál 
měst a obcí České republiky. Kritéria byla dvě: podnikatelské prostředí a přístup veřejné 
správy. Skvělé výsledky v obou těchto oblastech vynesly v Olomouckém kraji na první 

místo podnikatelsky nejpřívětivější Šternberk. Jak se ukázalo, zdejší radnice mezi ostatními ne-
vyčnívá pouze hospodařením, ale také kvalitní komunikací s podnikateli. Tento fakt podtrhuje 
vítězství v testu elektronické komunikace živnostenského úřadu, ve kterém se hodnotí rychlost, 
úplnost a správnost odpovědi na fiktivní podnikatelský dotaz. 
V našem kraji se výzkumu zúčastnilo celkem 13 měst. Za zlatým Šternberkem vytvořilo zbylých 
dvanáct účastníků tento žebříček: 2. Hranice, 3. Prostějov, 4. Litovel, 5. Zábřeh, 6. Šumperk,  
7. Olomouc, 8. Uničov, 9. Mohelnice, 10. Jeseník, 11. Lipník n. B., 12. Přerov, 13. Konice. 
Ve středu 19. dubna se v Praze uskutečnilo vyhlášení celostátních výsledků tohoto výzkumu. Na 
stupně vítězů se dostala tři města z Vysočiny. Absolutním výhercem se stal Pelhřimov, hned za 
ním skončil Humpolec a třetí místo obsadila Jihlava. Obstáli  v nelehké konkurenci 205 hodno-
cených měst s rozšířenou působností a 22 městských částí hlavního města Prahy. Šternberk si 
však na národní úrovni také nevedl špatně. Vysloužil si desátou příčku. O úspěchu mohou ho-
vořit i další města, jež skončila v první patnáctce: Benešov, Vizovice, Třinec, Jindřichův Hradec, 
Nová Paka, Písek, Pardubice, Hranice, Frenštát p. R., Hodonín a Nové Město nad Metují. 

Další úspěch vynesla Šternberku účast  
v  soutěži Stavba roku 2016 Olomouckého 
kraje. Získané čestné uznání patří autorovi 
předloňské rekonstrukce Kulturního domu 
- Ateliéru Polách & Bravenec, investorovi 
- městu Šternberku , i dodavateli stavby - spo-
lečnosti Navrátil. Modernizace KD bude i sou-
částí putovní výstavy Má vlast v proměnách, 
která bude 20. května zahájena na pražském 
Vyšehradě a do Šternberka docestuje ve druhé 
půlce letošního roku. 
Potěšující je také další ocenění - a to v soutěži 
Zlatý erb 2017. V kategorii Smart City a nej-
lepší elektronická služba získalo město Štern-
berk 2. místo za službu placení parkovného 
přes SMS. Jen za březen eviduje Městská po-
licie Šternberk 336 plateb přes telefon.    (red) 
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otázky pro místostarostu Šternberka Michala Oborného3

V aktivitách kolem památkové péče je město velmi činorodé

Jaký význam mají pro město ceny, které 
Šternberk získává v nejrůznějších soutě-
žích v rámci kraje nebo republiky?
Každý diplom, čestné uznání nebo dokonce 
některá z předních příček je pro nás oce-
něním, že posuzovanou činnost děláme 
dobře. A že současná zastupitelská vůle, co 
se týče hospodaření s rozpočtem města, je 
nasměrována k tomu, aby Šternberk vzkvétal  
a prosperoval. Bereme tato ocenění opravdu 
vážně, protože hodnotitelé jsou v daných 
oblastech odborníky a nemůžeme si přát lepší 
zpětnou vazbu. 
Je pro Vás nějak přínosná i účast na vyhlá-
šení, z něhož se vracíte bez ocenění? Mám 
na mysli celostátní kolo soutěže Historic-
ké město roku 2016.
Za celých třiadvacet let, po které se tato sou-
těž koná, se ještě nikdy nestalo, že by některé 
město zvítězilo v celostátním kole dvakrát. 
Nečekali jsme tedy, že bychom z Prahy při-
vezli 1. místo. Velkým úspěchem je pro nás už 
to, že jsme v krajském kole porazili Olomouc.
Přesto je vždy účast na tomto celostátním 
vyhlašování výsledků velmi podnětná. Set- 
káváme se tam s představiteli ostatních sou-

těžících měst, předáváme si navzájem své 
zkušenosti a poznatky, dozvídáme se, jak se  
o městské památkové zóny starají jinde a to 
vše je pro nás povzbuzením do další činnosti. 
Přitom se nedá říci, že by se každé město 
stavělo k péči o památky stále stejně. Někde 
se vymění politická garnitura, která směřuje 
svou pozorost do jiných oblastí ve městě, 
některá města ze Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska vystupují a už se 
soutěže neúčastní apod. Na slavnosti v Praze 
vystoupil mimo jiné ministr kultury Daniel 
Herman s tím, že do budoucna poputuje do 
měst více peněz než dosud právě na péči  

o památkové zóny. To je velmi potěšující. Ne-
spoléháme se však pouze na státní a evropské 
zdroje. Snažíme se hlavně sami. 
Co konkrétního máte na mysli?
Například v letošním roce jsme po několi-
kaleté pauze opět vypsali dotační program 
na obnovu nepamátek v městské památkové 
zóně. Nebo se jezdíme inspirovat třeba do 
zahraničí. V belgickém univerzitním městě 
Lovaň jsme kupříkladu navštívili památ-
ku UNESCO - klášter, který se rozkládá na 
několika hektarech; a na nich stojí domky, 
ve kterých žijí studenti. A v jiné části jsou 
zase přednáškové sály. Tato památka tedy 
neslouží jen jako „obrazárna“, ale panuje  
v ní čilý ruch. Něco podobného bychom chtěli 
praktikovat i ve Šternberku. Stále trvá náš 
zájem nabídnout část zdejšího kláštera ke 
zřízení a provozování pivovaru. Edukační  
a pohostinská činnost by tuto památku velmi 
oživila. Hrajeme si také s myšlenkou vytvořit 
tam do budoucna jednoduché studentské byd- 
lení nebo hostel. Takovéto využití jsme zase 
viděli v jiném městě a velmi nás to oslovilo. 
Nechtěli bychom, aby náš klášter v prázdnotě 
chátral, ale aby sloužil a žil. � (kap)

Soutěž s názvem Historické město roku kaž- 
doročně pořádá Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska. Je to dobrovolná, 
zájmová, nestranická a nevládní organizace 
sdružující především historické obce nebo 
jejich části, na jejichž území jsou zachovány 
významné kulturní hodnoty, zejména nemo-
vité památky. Sdružení vzniklo v roce 1990  
a Šternberk je jeho členem už řadu let. 
Od roku 1994 sdružení uděluje Cenu za nej-
lepší přípravu a realizaci Programu regene-
race Městské památkové rezervace a Městské 
památkové zóny, která je spojena s právem 
používat titul Historické město roku. V roce 
2008 jej získalo právě město Šternberk. Po 
tomto celostátním vítězství muselo splnit 
podmínku pět let se soutěže neúčastnit. 
Pauza byla nakonec šestiletá a v roce 2014 se 
naše město do soutěže přihlásilo znovu. Tehdy 
ho však porazila Olomouc. Vítězem krajského 
kola se stal Šternberk až v roce 2015 a rok nato 
svůj úspěch zopakovalo. Tím vrátilo porážku 
„historické královně“ Olomouci a za krajské 
zlato získalo v obou letech sto tisíc korun.  
V úterý 18. dubna čekalo ve Španělském 
sále Pražského hradu na vyhlášení výsledků 
soutěže Historické město roku 2016 těchto 
čtrnáct krajských vítězů: Boskovice, Frýdlant,  
Holešov, Jablonné nad Orlicí, Jičín, Karlovy 
Vary, Klatovy, Městská část Praha 1, Mšeno, 

Polná, Prachatice, Šternberk, Štramberk  
a Žatec. Absolutní vítězství nakonec vybo-
joval Jičín z Královehradeckého kraje. Náleží 
mu za to jeden milion korun. Pořadí ostatních 
souputníků určeno nebylo. 
Sdružení historických sídel Čech, Moravy  
a Slezska však nepořádá pouze tuto soutěž. 
Od roku 1998 je pro ČR hlavním gestorem 
akce s názvem Dny evropského dědictví  
a každoročně v dubnu - u příležitosti Mezi-

národního dne památek a sídel - připravují 
členská města sdružení program pod názvem 
Brány památek dokořán. Všech těchto aktivit 
se město Šternberk účastní. 
V současné době má zmíněné sdružení cel-
kem 202 řádných členů. Pořádá pro ně od-
borné konference, inspirativní studijní cesty, 
programy a soutěže, které je motivují k péči 
o památky. Ani při těchto akcích většinou 
Šternberk nechybí.�  (kap)

� Všichni krajští vítězové soutěže Historické město roku 2016 se v Praze prezentovali formou roll-upů.
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TVRDÉ PŘISTÁNÍ. Nepříjemný střet mezi 
motocyklem Honda GL 1800 Goldwing  
a vozidlem Škoda Fabia Combi vyšetřovali 
policisté v sobotu 4. března ve Šternberku. 
Podle prvotních informací došlo k nehodě  
v okamžiku, kdy auto vyjíždělo z místa mimo 
komunikaci I. třídy a kolem právě po hlavní 
silnici přijížděl motocykl. Po střetu byl řidič 
motocyklu vymrštěn přes kapotu vozidla. Při 
nehodě utrpěl zranění, se kterým byl převe-
zen do nemocnice ve Šternberku. Policisté se 
havárií nadále zabývají. 
NEUMÍ POSLOUCHAT. V úterý 7. března od-
poledne zastavili policisté obvodního odděle-
ní Šternberk v Mladějovicích řidiče osobního 
motorového vozidla. Při kontrole zjistili, že 
rozhodnutím Městského úřadu Šternberk má 
vysloven zákaz řízení motorových vozidel na 
jeden rok.  Ve věci byly zahájeny úkony trest-
ního řízení pro přečin maření výkonu úřed-
ního rozhodnutí a vykázání, za což pachateli  
v případě prokázání viny hrozí odnětí svobo-
dy až na dva roky.
NEMILÉ PŘEKVAPENÍ. Škodu za předběžně 
40 000 korun způsobil zatím neznámý pa-
chatel, který v rozmezí od 19. do 21. března 

poškodil na přesně nezjištěném místě – a to 
buď v Olomouci, nebo v Babicích - vozidlo 
BMW. Na pravých zadních i předních dveřích 
a pravém předním blatníku vyryl rýhu a po-
ničil také kryt pravého předního světlometu.
KTERAK ZLODĚJ K BUNDĚ PŘIŠEL. O bun-
du s peněženkou přišel ve druhé půlce března 
mladý muž ze Šternberska. Jeho kamarád 
mu ji omylem odnesl z restaurace, kde spolu 
trávili čas, a odjel taxíkem do Olomouce. 
Bundu v něm ale zapomněl. Toho zřejmě 
využil někdo neznámý a bundu si vzal. Kromě 
osobních dokladů v ní byly i dva tisíce korun. 
ŽE BY SE MU NELÍBIL? Škodu za předběžně 
4,5 tisíce korun způsobila zatím neznámá 
osoba, která v noci z 23. na 24. března po-
škodila v prostoru autobusového nádraží ve 
Šternberku čelní průhlednou desku na infor-
mačním panelu.
POZOR NA TO, KOHO SI ZVETE! Ve čtvrtek 
23. března se na Policii ČR obrátila čtyřia-
dvacetiletá žena ze Šternberska. Téhož dne 
odpoledne byl u ní v bytě na návštěvě o tři 
roky mladší známý a po jeho odchodu hos-
titelka zjistila, že jí zmizel mobilní telefon 
značky Huawei za přibližně 2 600 korun.  

Policisté případ prověřují jako přestupek 
proti majetku. 
STAČILA CHVILKA. Z trestného činu 
krádeže je podezřelý třicetiletý muž z Olo-
moucka. V neděli 26. března krátce po 
třiadvacáté hodině v jednom z restaurač-
ních zařízení v malé obci na Šternbersku  
v nestřeženém okamžiku odcizil ze stolu 
jednomu z návštěvníků mobilní telefon 
značky Xiaomi za přibližně 5 000 korun. Jeho 
spolustolovníkovi vzal z volně odložené pe-
něženky 2 000 korun. Zlodějovo jednání však 
neuniklo všímavému svědkovi. Nakonec věci 
poškozeným vrátil a vše bylo oznámeno na 
policii. V případě prokázání viny a odsouzení 
hrozí podezřelému za trestný čin krádeže až 
dva roky za mřížemi. 
ZMIZELA DVĚ KOLA. Škodu za téměř pa-
desát tisíc korun způsobil zatím neznámý 
pachatel, který ze suterénu rodinného domu 
ve Šternberku odcizil někdy během března 
dvě jízdní kola. Jedno bylo značky MERIDA 
BIG SEVEN XT EDITION, druhé mělo značku 
BULLS SIX 50. 
� por. Mgr. Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

Šternberské stíny: Bunda docestovala ke zloději taxíkem

NEBYLI TO DAREBÁCI. Na podezřelé osoby 
v areálu léčebny upozornila strážníky vrátná 
v sobotu 15. dubna pozdě večer. Chodily po 
parkovišti s baterkou, snad se zdálo, že mají 
za lubem nějaký lup. Když přijela na místo 
hlídka, bylo po záhadě. Jednalo se o místní 
rezidenty, kteří hledali ztracené klíče.
NEPOTKAL HO NĚKDO? Muž, který se po-
hyboval ve středu 19. dubna po poledni po 
prodejně na Hlavním náměstí, si nenápadně 
vzal z chladicího boxu desetidekové balení 
tvarůžků v hodnotě 27 korun. Byl maskovaný 
kapucí, ale prozradit by ho mohly právě „tvar-
gle“. Kdybyste potkali muže v kapuci a bude 
cítit naší krajovou lahůdkou, zavolejte nám. 
Prověříme to stejně jako kamerový záznam 
z prodejny. 
� Ladislav Prášil, strážník MP Šternberk

Na Josefa krátce před 21. hodinou kontrolovali policisté obvodního oddělení Šternberk na ulici 
Nové ve Šternberku padesátiletou řidičku vozidla Renault Clio. Dechová zkouška na alkohol 
byla pozitivní; policisté ženě naměřili téměř 1,5 promile alkoholu. Další jízdu jí zakázali. Nyní 
je podezřelá z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky, za který jí v případě prokázá-
ní viny a odsouzení hrozí až roční pobyt za mřížemi, peněžitý trest nebo zákaz činnosti. 
Další řidičku pod vlivem alkoholu zastavili šternberští policisté v pondělí 3. dubna v Dlouhé uli-
ci ve voze značky audi. Tentokrát naměřili sedmapadesátileté ženě neuvěřitelných 2,8 promile 
alkoholu v dechu. Zadrželi jí řidičský průkaz, zakázali další jízdu a převezli na policejní služeb-
nu k provedení dalších úkonů.  Poté, co hříšnice z policejní služebny odešla, usedla zpátky za 
volant svého audi a odjela. Krátce před devátou večer ji policisté stopli v ulici Olomoucké. Opět 
u ní provedli dechovou zkoušku -  a tentokrát ženě naměřili 2, 46 promile v dechu. Také jí hrozí 
až roční pobyt za mřížemi, peněžitý trest nebo zákaz činnosti. 
� por. Mgr. Irena Urbánková, Krajské ředitelství PČR Olomouc 

Ilustrační foto

Opilá řidička podepsala policejní protokol a pak dál jezdila po městě

25. NAROZENINY.  
Je tomu už čtvrt-
stolet í , co  byl  ve 
Šternberku založen 
sbor městské poli-
cie. Oslava, která se 
uskuteční ve čtvr-
tek 8. června, bude 
společná a pestrá. 
Ke sportovní hale se 
sjedou naši kolegové 
a hosté a program 
bude připraven tak, 
aby zaujal hlavně 
děti a mládež. Dou-
fáme, že se zúčastní  
v hojném počtu. Bliž-
ší informace přinese-
me v příštím vydání 
Šternberských listů.  
� Ladislav Prášil 
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Inzerce

Šternberský klášter představí v květnu hned dvě výstavy
e velikou výtvarnou galerii  se  
v květnu opět  promění Šternberský 
klášter. Začíná zde krajské kolo  

13. soutěžní přehlídky výtvarného oboru ZUŠ 
České republiky s názvem Oči dokořán 2017. 
Přehlídka je vyhlašována každé tři roky Mi-
nisterstvem školství, mládeže a tělovýchovy 
a slouží k porovnání výsledků vzdělávání na 
jednotlivých školách. 
Žáci  a  studenti  téměř dvou desítek základ-
ních uměleckých škol Olomouckého kraje 

představí se svými pedagogy jednotlivé práce 
ze všech oblastí výtvarné tvorby: plastiky, 
grafiky, kresby, malby či fotografie a přede-
vším výtvarné projekty a řady výtvarných 
prací dokumentujících systematickou a pro-
myšlenou práci učitelů těchto škol.
Odbornou porotu, která zhodnotí práce a určí 
postup do ústředního kola, tvoří předsedové 
výtvarných sekcí okresních uměleckých rad  
v čele s předsedkyní Alenou Zupkovou ze ZUŠ 
Háj ve Slezsku. Ta také povede rozborový se-
minář pro zúčastněné učitele. 
Organizací přehlídky byla pověřena Zá-
kladní umělecká škola Miloslava Stibora  
v Olomouci, která úzce spolupracuje s místní 
ZUŠ Šternberk. Výstava, která je obrovským 
zdrojem inspirace a metodického materiálu, 
potrvá do 20. září 2017. Návštěvy je nutno 
domluvit předem na tel. č. 604 591 340 nebo 
na e-mailu: handke@seznam.cz.
Vernisáž výstavy, na níž vystoupí hudebníci 
z místní ZUŠ Šternberk, proběhne v pátek  
19. května v 15 hodin na nádvoří kláštera.  
Jste srdečně zváni!
� Zuzana Hrubošová

V

Olomoucký festival láká na dobré jídlo a pití
ž potřetí budou Smetanovy sady  
v Olomouci hostit Garden Food Fes-
tival - přehlídku dobrého jídla a pití 

pod širým nebem. O víkendu 13. a 14. května 
se romantický park zaplní stany a stánky 
nejlepších lokálních restaurací a výrobců re-
gionálních specialit. Na pódiu předvedou své 
kulinářské umění špičkoví šéfkuchaři. Hlavní 
hvězdou festivalu bude opět mediálně známý 
Zdeněk Pohlreich.
Kromě známého televizního „šéfa“ mohou 
návštěvníci vidět v akci i další výrazné osob-
nosti české gastronomické scény: herečku  
a spisovatelku Markétu Hrubešovou, miche-
linského šéfkuchaře Radka Kašpárka, hvězdu 
české gastronomie Jana Punčocháře a další. 
Navštěvníci festivalu se dozvědí, co se vaří  

a jí v Brazílii, na Srí Lance, Itálii apod. Podávat 
se budou hmyzí delikatesy, lanýže i ústřice. 
Předprodej vstupenek: Ticketstream a Ticket-
portal. Více na: gardenfoodfestival.cz. � (red)

U

P o oba květnové svátky 1. a 8. 5. bude 
hrad ve Šternberku otevřen, přestože 
běžně mívá v pondělí zavřeno. 

Provázet se bude po obou prohlídkových 
okruzích. První prohlídka začne v 10:00, po-
slední v 16:00. Stejné časy platí i pro všechny 
ostatní květnové dny.
Základní okruh si budou moci návštěvníci 
hradu prohlédnout za 110 Kč (snížené vstup-
né činí 80 Kč), rodinu vyjde vstup na 300 Kč. 
Celým hradem se můžou zájemci projít za 
160 Kč (snížené vstupné činí 110 Kč) a rodina 
zaplatí 430 Kč. 
Více na: www.hrad-sternberk.cz. � (red)

Hrad otevře i o svátcích

atnácté výročí  vzniku si letos spolu 
se svými příznivci i návštěvníky při-
pomíná spolek Prohlubování česko-

-německých vztahů ve Šternberku. 
„Zabýváme se již delší dobu shromažďo-
váním tiskovin a fotografických materiálů  
o našem městě a rovněž představujeme slo-
vem i obrazem významné osobnosti Štern-
berka za posledních sto let. Veškerá naše 
činnost je zdokumentována a poslouží jako 
materiál pro naši retrospektivní výstavu za 
celé patnáctileté období,“ uvedl předseda 
spolku Vilém Zlamal. 
Výstava, obohacená slovním doprovodem 
k jednotlivým exponátům, bude zahájena 
v prvním patře Šternberského kláštera ve 
středu 31. května v 15:00. „Při její příležitosti 
Vám také představíme naše plány z oblasti 
restaurování drobných architektonických 
staveb ve městě,“ slíbil všem, kdo se zúčastní 
zahájení výstavy, předseda Zlamal. Spolek 
Prohlubování česko-německých vztahů  
ve Šternberku se totiž v poslední době podílí 
mimo jiné i na obnově některých sakrálních 
památek ve městě.�  (red)

P

SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ

Vyhrajte vstupenky na Garden Food Festival!

Odpovězte správně na otázku: Kolik návštěv-
níků mělo v roce 2016 Informační centrum 
Šternberk na Horním náměstí.
(Správnou odpověď najdete na webových strán-
kách IC: poznej-sternbersko.cz)
Svou odpověď zašlete do pátku 10. 5. 2017  
na adresu: info@poznej-sternbersko.cz nebo 
ji do téhož data osobně přineste v písemné 
formě do Informačního centra na Horním 
nám.  Správné odpovědi zařadíme do slosování 
a tři z Vás od nás obdrží dvě volné vstupenky 
na Garden Food Festival v Olomouci. 

 SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ  ҉  SOUTĚŽ
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

10. května: INDUSTRIAL LANDSCAPE
výstava / středa, 17:00, Inf. centrum
tel.: 739 486 060
Výstava fotografií Standy Černého s industriální 
tématikou začíná ve středu 3. května v Informač-
ním centru na Horním náměstí. Bude doplněna 
výrobky někdejších šternberských firem. Přijďte 
se podívat na objektivem zachycená zákou-
tí průmyslových zón a lokalit v našem městě. 
Slavnostní vernisáž proběhne od 17:00 hodin za 
účasti autora. Vstup na výstavu je zdarma.  

8. května: SVÁTEK NA HRADĚ
prohlídky / pondělí, 10:00 - 16:00, hrad
tel.: 585 012 935
V měsíci květnu bude hrad Šternberk otevřen 
denně mimo pondělí. Výjimkou jsou pondělní 
státní svátky 1. a 8. května! Otevírací doba je na 
hradě po celý měsíc od 10 do 16 hodin, poslední 
prohlídka začíná v 15 hodin. Velký okruh nazvaný 
Celým hradem - Liechtensteinské sbírky a zaniklá 
šlechtická sídla zahrnuje první i druhé patro této 
starobylé památky. Více na tel. č. 585 012 935.

4. května: FOTOGRAF NA CESTÁCH
beseda / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 734 558 669
V nestandardní besedě Jiřího Kolbaby s názvy 
Fotograf na cestách a Splněný sen představí pro-
slulý cestovatel  spoustu snímků přírody, lidských 
tváří, zvířat a situací ze všech šesti kontinentů. 
Večer plný inspirací mimo jiné objasní mechani-
zmy globálního cestování a zásady kompoziční 
tvorby. Předprodej vstupenek v ceně 290 korun je 
v restauraci Jakoby v ulici Bojovníků za svobodu.

19. května: VŠE NEJLEPŠÍ...
divadlo / pátek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Místní ochotnický spolek ŠOK přichází s dalším 
divadelním představením. V příběhu „Všechno 
nejlepší k posledním narozeninám“ mají prostor 
tři generace. Ta nejstarší stojí na prahu smrti  
a odchodu do nenávratna. To je okamžik prav-
dy. Ukazuje se, jak kdo se svým životem naložil. 
Divadlo se odehraje v Kulturním domě v pátek  
19. května v 19 hodin. Vstupné činí 70 korun.  

19. května: OČI DOKOŘÁN
výstava / pátek, 15:00, klášter
tel.: 604 591 340
Už potřinácté se ve Šternberském klášteře usku-
teční soutěžní přehlídka výtvarného oboru základ-
ních uměleckých škol ČR pod názvem Oči doko-
řán.Vernisáž je naplánována na pátek 19. května 
od 15 hodin na nádvoří a je na ni zvána široká 
veřejnost. K vidění budou plastiky, grafiky, kresby, 
malby či fotografie a především výtvarné práce 
dokumentující práci učitelů zúčastněných škol.

2. května: PROCHÁZKA ŠTERNBERKEM 2
přednáška / úterý, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
Městská knihovna Šternberk zve všechny své 
čtenáře, příznivce a zájemce o regionální histo-
riografii na přátelskou besedu Procházka starým 
Šternberkem 2. Přednášet budou Jan a Miroslav 
Horkých. Akce se uskuteční v úterý 2. května  
od 17 hodin v prostorách knihovny v Masarykově 
ulici. Vstupné je zdarma. K dalším akcím knihov-
ny najdete informace na webu MKZ Šternberk.

14. května: BLEŠÍ TRH
minibazar / neděle, 9:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Městská kulturní zařízení zvou všechny příznivce 
bleších trhů a mimibazarů na jarní průvan ve skří-
ni. Máte doma staré hračky či oblečení, které jste 
se chystali vyhodit? Dejte jim druhou šanci! Pro-
nájem prodejního stolu stojí symbolických 20 Kč. 
A pokud momentálně doma nic nepotřebného 
nemáte, zastavte se podívat, zda právě Vy nedáte 
druhou šanci zachovalé hračce či oblečení!

3. května: BEST OF PINK FLOYD
koncert / středa, 19:00, Kulturní dům
tel.: 585 418 011
Dream of Floyd je česká revivalová skupina 
hrající skladby světově známé rockové legendy. 
Na koncertě, který se koná ve středu 3. května  
v Kulturním domě, uslyšíte největší hity z celé éry 
skupiny Pink Floyd. Poznáte však také skupinu  
A. M. Úlet, která vystoupí jako předskokan. 
Vstupenky v ceně 200 korun si můžete zakoupit  
v Informačním centru nebo na portále Ticket Pro.

14. května: ŠTERNBERANKA + JAMAJKA
dechovka / neděle, 15:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
V neděli 14. května zahraje a zazpívá všem mi-
lovníkům dechovky oblíbená Šternberanka.  
V programu k tanci i poslechu se bude střídat  
s oblíbeným Duem Jamajka. Začátek jejich spo-
lečného vystoupení je naplánován na 15. hodinu 
v nejvyšším patře Expozice času. Občerstvení 
bude jako tradičně zajištěno. Bližší informace na-
jdete na: www.mkzsternberk.cz. Vstupné: 40 Kč.  

TIP

TIP

TIP
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24. května: HAITI 
přednáška / středa, 17:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Městská kulturní zařízení Vás zvou na přednášku 
Haiti, která se uskuteční v prostorách Kulturního 
domu. Připravili si ji humanitární pracovníci Klára 
a Martin, kteří měli možnost zažít Haiti bezpro-
středně po hurikánu Matthew. Jak s přírodou 
uprostřed Karibiku a tamními obyvateli zatočil 
hurikán? To Vám přiblíží Klára Löffelmannová na 
květnové besedě zpestřené promítáním.

25. května: BARVA, TVAR, FANTAZIE
výstava / čtvrtek, 17:00, výtv. obor ZUŠ
tel.: 585 012 656
V prostorách ZUŠ Šternberk na adrese Party-
zánská 1 se uskuteční ve čtvrtek 25. května  
v 17 hodin slavnostní vernisáž prací žáků výtvar-
ného oboru pod názvem BARVA - TVAR - FAN-
TAZIE. Výstava potrvá do 26. června. Navštívit 
ji můžete kdykoliv od pondělí do pátku mezi  
13. a 17. hodinou. Na vernisáž i výstavu srdečně 
zvou žáci a učitelé výtvarného oboru ZUŠ.

Naše kino kvůli narušené statice nepromítá. Čeká na rekonstrukci
Definitivně uzavřeno zůstane Naše kino až do doby, než se podrobí 
rekonstrukci. Rozhodl o tom soudní znalec, který si budovu prohlédl 
poté, co velká vrstva sněhu v únoru narušila její statiku. „Statisíce ko-
run, které by si vyžádala stabilizace střechy, by za současného stavu 
kina bylo řešením velmi neekonomickým. Uvažujeme spíše o kom-
pletní rekonstrukci tohoto městského zařízení,“ uvedl místostarosta 
města Michal Oborný. 
Pokud by skutečně město nechalo budovu zmodernizovat, změnilo 
by se výrazně i její portfolio. Filmové novinky, které se do Šternberka 
dostávají často s několikatýdenním zpožděním, by mohli diváci díky 
digitalizaci zhlédnout mnohem dříve. „Studii máme zpracovanou, ale 
schvalovací procesy jsou teprve před námi. Všechno je otázka peněz 
a vůle. Rozhodnout o investici za 35 až 40 milionů korun není vůbec 
jednoduché,“ konstatoval Oborný. Potvrdil však, že za současného 
stavu je znovuotevření kina z hlediska bezpečnosti vyloučeno. 
Na obrázku vpravo je vyobrazena příští možná podoba Našeho kina.

květen: KAREL ČAPEK
výstava / Expozice času
tel.: 587 571 243
Nestihli jste vernisáž výstavy Život a doba Kar-
la Čapka. Nevadí! Putovní výstavu bude možné 
navštívit v otvíracích hodinách Expozice času. 
Pokud ještě nemáte tip na školní výlet, využijte 
příležitost navštívit edukativní výstavu, kterou do 
Šternberka zapůjčil Památník Karla Čapka. Další 
informace je na stránkách: expozicecasu.cz a na 
facebookovém profilu Expozice času Šternberk.

květen: TUŽKOKRESBY
výstava / Ecce Homo Park
tel.: 585 013 400
V tužkokresbách Jiří Schärfera se na jeho vý-
stavě představí jezdci Formule 1, kteří se stali 
obětí tohoto krásného sportu. Vy, kdo jste ob-
divovali opravdové závodníky z období Fran-
coise Céverta nebo Jackie Stewarta, přijď-
te se podívat. V dílech amatérského malíře 
nebudou však samozřejmě chybět ani závodníci  
do vrchu a nebude to „jen“ Simone Faggioli. 

26. května: DOMEČEK SE BAVÍ 2017
přehlídka / pátek, 16:00, Kulturní dům
tel.: 585 012 957
Všechny zájmové útvary a kroužky Domu dětí  
a mládeže ve Šternberku se představí na své tra-
diční přehlídce s názvem Domeček se baví. Ta se 
odehraje v pátek 26. května od 16 do 17:30 hodin 
v Kulturním domě. Návštěvníci se mohou těšit na 
spoustu zábavy, sportovní, taneční i kulturní vy-
stoupení. Vstupné činí 50 korun. Zvána je široká 
veřejnost, především pak rodiče dětí z kroužků.

TIP

31. května: OSOBNOSTI MĚSTA 
výstava / středa, 15:00, klášter
tel.: 725 082 333
Patnácté výročí své existence oslaví spolek Pro-
hlubování česko-německých vztahů ve Šternber-
ku zahájením výstavy. Na té se slovem i obrazem 
představí významné osobnosti našeho města za 
uplynulých sto let i dokumenty odhalující činnost 
spolku od počátku jeho činnosti až do součas-
nosti. Vernisáž proběhne ve středu 31. května  
v 15 hodin v 1. poschodí Šternberského kláštera.

TIP
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Nabídka letních příměstských táborů
nabídkou letních příměstských tábo-
rů přicházejí ve Šternberku Expozice 
času a produkční agentura 2G.

Expozice času nabízí rodičům pro školáky 
dva termíny: Od 24. do 28. července, vždy od 
7:00 do 16:30, bude probíhat příměstský letní 
tábor s názvem Vzhůru za draky - cestování 
časem II. Cena za tento tábor je 1 200 korun.
V termínu od 7. do 11. srpna, vždy od 7:00 do 
16:30, se v Expozici času bude konat příměst-
ský tábor Cestování časem II.
Více informací najdete na webových strán-
kách: www.expozicecasu.cz nebo na faceboo-
kovém profilu Expozice času Šternberk. 
POZOR, NOVINKA!
Produkční Agentura 2G, která již řadu let 
připravuje a organizuje akce pro děti, při-
pravuje na léto 2017 nový projekt nazvaný 
Příměstské tábory Šternberk. Cílem je na-
bídnout rodičům a jejich dětem komplexní 
nabídku příměstských táborů v období od 
10. července do 25. srpna. Tábory jsou určeny 
pro děti od šesti do patnácti let. Budou probí-
hat vždy od pondělí do pátku, od 7:30 do 16:00. 
Zázemí táborů bude v areálu ZŠ Dr. Hrubého  

a všechny jsou vedeny zkušenými instruk-
tory. Nabídka agentury 2G čítá všeobecně 
zaměřené tábory, sportovní, výtvarný, in-line 
nebo florbalový tábor.  
Zaměření jednotlivých turnusů:
10. - 14. 7. (Cyklo, In-line, Florbal, Tanec)
17. - 21. 7. (Tanec, Míčové hry, Výtvarný tábor)
24. - 28. 7. (Cyklo, In-line, Výtvarný, Tanec, 
Sportovní outdoor)
31. 7. - 4. 8. (Filmový, Všeobecně zaměřený)
7. - 11. 8. (Florbal, Tanec)
14. - 18. 8. (Všestranný, Výtvarný)
21. - 25. 8. (Týden sportovních her, Výtvarný)
Další informace na: www.agentura2g.cz, na 
FB: Příměstské tábory Šternberk a na tel. č. 
604 777 650 či 604 954 714. � (red)

Pavel Svoboda. Básník, poetoterapeut, 
pedagog Ústavu speciálně pedagogických 
studií UP v Olomouci, cestovatel, hudeb-
ník. Narodil se v roce 1957 v Jihlavě, dlou-
há léta se cítil být doma v Rychlebských 
horách a Žďárských vrších, ve Šternberku 
působí od roku 2000. V roce 2014 zde po-
křtil knihu Soví Kámen, výbor ze své do-
savadní básnické tvorby, s ilustracemi své 
manželky Olgy. S tou momentálně žije na 
Hvězdném údolí, v domě s výhledem na 
hrad.

Co pro Vás znamená poezie?
Poezii se věnuji hlavně v práci, vyučuji napří-
klad poetoterapii. Je to terapeutická metoda, 
která využívá prvků poezie za účelem navo-
zení žádoucího prožívání, chování a jednání. 

Poezii tudíž spíše žiju, rozhodně nepíšu po-
řád. Pouze když jsem v krizi, a to teď zrovna 
nejsem. 
Nedávno vyšla kniha Kluby poetických 
sprosťáků, v níž jste zastoupen... 
Ano, odhadem tak před čtyřmi měsíci. Celý 
sborník dal dohromady Milan Valenta, ko-
lega a profesor na Pedagogické fakultě UP 
Olomouc. V knize je zastoupeno zhruba osm 
autorů. Pro představu zarecituji jednu svoji 
hezkou sprostou básničku z té sbírky:

Prvňáček Frňáček
Prvního září
Mé oči září
I kukuč na mé papuči
Čučím zrcátkem do úči
Pouštím jí pod sukně prasátko
Jsem to ale prasátko.

Co Vás z Vidnavska a Žďárska přivedlo do 
Šternberka? 
No manželka, která je ale mimochodem z Ústí 
nad Labem.
Proč nebydlíte v Olomouci, když tam pra-
cujete? 
Tady je to jednoznačně lepší. Máme to blíz-
ko do lesa a krom toho v zimě rádi vyjedeme 
například do Huzové, kde si dáme v hospodě 
třináctistupňového Gustava a potom vyrazí-
me na běžkách zpět. Máme to tu zkrátka rádi.

Čemu se v současnosti věnujete nejvíce?
Inkluzi. Mám teď ještě částečný pracovní úva-
zek v pedagogicko-psychologické poradně 
tady ve Šternberku, takže hlavně samozřejmě 
práci. Teď je v českém školství trend všechno 
zdlouhavě zapisovat do počítačových progra-
mů, na diagnostiku jako takovou je méně času 
a člověk je tak zavalen formalitami a úřednic-
kou prací. Pokud člověk hodinu a čtvrt vyšet-
řuje dítě a posléze čtyři hodiny vyplňuje zprá-
vu, je něco špatně.
V postfaktickém světě sítí z krátkých postů 
s dosahem, který se dá jednoduše koupit, 
nemá stará dobrá poezie místo. Představte 
si, že je po ní. Představte si možnost stát 
u zrodu postpoetry, poezie po poezii. Pře-
mýšlejte, jaká by mohla být, čím by se měla 
vyznačovat, kdo a jak by ji četl a proč? 
To je zajímavá otázka, tu bych nejraději po-
ložil svým studentům. Stále si myslím, že bu-
doucnost poezie je ve spojení s hudbou, pro-
tože má blíž k hudbě než například k próze.  
A pokud bychom odmysleli hudbu, pak napří-
klad ve spojení s pohybem nebo s výtvarnem.
Co se Vám ve Šternberku nelíbí?
Musím konstatovat, že se mi tu líbí víc než 
dříve. Skoro nevím, čím to, možná jsem si tu 
zvykl, možná se něco změnilo, vídáme tu již 
známé tváře. Někdy si připadám jako Neruda, 
když psal Povídky malostranské. Je milé se 
sem vracet. � Standa Černý

MKZ pořádají fotografickou 
soutěž pro milovníky města

   ěstská kulturní zařízení Šternberk 
vyhlašují fotografickou soutěž  
s názvem Naše město. Soutěž má 

pouze jedno pravidlo: vlastní fotoaparát!
Na věku či zkušenostech fotografa nezáleží. 
Podstatou je zachytit krásu dnešního Štern-
berka a uchovat ho ve fotografické podobě 
dalším generacím. 
Všechny své soutěžní fotografie můžete při-
hlásit do soutěže přes e-mailovou adresu: 
program@mkzsternberk.cz. Nejlepší fotograf 
bude odměněn. � (red)

M

Pavel Svoboda: Poezie jako expresivní terapeutická metoda
Šternberské listy Vám představují umělecké osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

S



Český červený kříž pořádá  
kurzy a ukázky 1. pomoci

ístní skupina Českého červeného 
kříže ve spolupráci s olomouckým 
ČČK nabízí dvanáctihodinový 

kurz první pomoci. 
Koná se vždy o víkendu a školí na něm velmi 
zkušení záchranáři. Absolventi kurzu získá-
vají po splnění testu průkazku s mezinárodní 
platností. 
Kurz je bezplatný; zájemci se mohou hlásit na 
e-mailové adrese: sanovamir@volny.cz.  
ČČK Šternberk dále zprostředkovává ukáz-
ky první pomoci na základních i mateřských 
školách. Provádějí je rovněž záchranáři z Olo-
mouce. 
Svou činnost praktikuje ČČK Šternberk díky 
finanční podpoře města. � (red)

M
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Pracovní terapie pomáhá v léčebně dětem i dospělým
rgoterapie je v Psychiatrické léčebně 
Šternberk známá pod pojmy „pra-
covní terapie“ nebo také „činnostní 

terapie“ a probíhá v několika terapeutických 
dílnách. Vedoucím fyzioterapeutem je zde 
PhDr. Jiří Hiller. 
Ergoterapie  je nelékařská zdravotnická profe-
se - rehabilitační obor - která funguje v rámci 
multidisciplinárního týmu a zaměřuje se na 
podporu zdraví a celkové pohody jedince 
prostřednictvím zaměstnávání. Smysluplným 
zaměstnáváním usiluje léčebna o zachování 
a využívání schopností potřebných pro zvlá-

dání běžných denních, pracovních, zájmových  
a rekreačních činností u osob jakéhokoli věku 
s různým typem postižení (fyzickým, smyslo-
vým, psychickým, mentálním nebo sociálním 
znevýhodněním). 
Kromě oddělení Pracovní terapie se v léčebně 
provádí pracovní terapie také na jednotlivých 
odděleních v rámci aktivizačního progra-
mu a to většinou pod vedením režimových 
sester. Centrální pracovní terapie probíhá  

v jednotlivých dílnách jakou je dřevodílna, 
čtyři všestranně zaměřené terapeutické dílny  
a v arte-ateliéru, kde má své místo arteterapie. 
Terapeutické činnosti používané při ergote-
rapii se vždy přizpůsobují individuálně podle 
zdravotního stavu a zájmů pacienta. Zájem 
pacienta se mění také s dobou. Kdysi oblíbe-
né ruční práce a šití hraček či papučí z plsti 
vystřídal přírodní materiál pedig. Léčebna na-

dále užívá výtvarné činnosti, práce s papírem, 
dřevem, textilem nebo keramikou. Kreativní 
pacienti využívají při tvorbě drát, sádru, poly-
merovou hmotu, korálky a přírodniny. 
Díky finanční podpoře z Norských fondů 
bylo možné proškolit zaměstnance v nových 
činnostech a zpestřit tak nabídku léčebných 
metod, a také vybavit dílny novými nástroji. 
Zásadní vliv na zdraví a pohodu jedince má 
činnost, kterou se zaměstnává a z tohoto 
důvodu mají terapeuti PL Šternberk snahu na-
bídnout pacientům veškeré možné činnosti, 
aby byli při práci spokojeni. � (red)

E

Sexting. Problém, jež se může týkat i Vašich dětí
a nebezpečí sociálních sítí nyní 
budou při práci s mládeží upozor-
ňovat specialisté z olomouckého 

Týmu pro mládež. V kyberprostoru mladým 
lidem hrozí především tzv. sexting (rozesílání 
textových zpráv, fotografií či videí se sexuál-
ním obsahem), kybergrooming (manipulace 
dítěte dospělou osobou za účelem osobní 
schůzky) či kyberšikana. Vyplynulo to z ne-
dávné schůzky specialistů z olomouckého 
Týmu pro mládež. 
„Tyto situace často řeší každý člen našeho 
týmu napříč svými obory. Je nezbytné, aby 
se o pohyb ve virtuálním světě svých dětí 
zajímali především rodiče, kterým často chy-
bí povědomí o rizicích spojených s hraním 
on-line her a znalosti zásad bezpečné komu-
nikace na internetu,“ uvedla koordinátorka 
týmu Barbora Skoupilová. Je podle ní třeba 
si uvědomit, že internet je prostor, ve kterém 
se děti pohybují již od velmi nízkého věku. 
„Mladí jsou v užívání sociálních sítí zdatnější 
než jejich rodiče, proto bychom tomuto světu 
měli porozumět a poznat rizika, která do bu-
doucna klesat rozhodně nebudou,“ doplnila 
Skoupilová.

Problematika přítomnosti mládeže na 
internetu a nebezpečí z něho plynoucí je 
podle Milana Hela, manažera projektu Na 
správnou cestu! II, na prvních místech nejen  
v Olomouckém kraji, ale i v dalších regionech 
Česka. Vedle kyberprostoru se specialisté na 
prevenci kriminality mládeže budou letos 
podrobně věnovat tématům šikany a extrém-
ním projevům agrese mladých lidí a zaměří 
se na posilování právního povědomí u mlá-
deže a pedagogů. 
Více informací k činnosti olomouckého Týmu 
pro mládež podá jeho koordinátorka Barbora 
Skoupilová na: skoupilova.pms@gmail.com 
nebo na tel. č. 773 783 753. Další setkání 
týmu se uskuteční 23. června. 
Projekt Probační a mediační služby Na správ-
nou cestu! II je zaměřen na rozvoj a rozšíření 
činnosti Týmů pro mládež a dvou progra-
mů pro mladistvé pachatele trestných činů  
v rámci systému soudnictví nad mládeží 
a posílení odborné spolupráce mezi institucemi. 
Realizátorem projektu je Probační a mediační 
služba. Na základě smlouvy o spolupráci jsou 
do projektu zapojena města Olomouc, Štern-
berk, Uničov a Litovel. � (red)

N
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Svatba: březen 2017
3. 3. 2017
Pavel Válek, Kroměříž
Hana Šuláková, Domašov nad Bystřicí

S P O L E Č N O S T

Naši březnoví jubilanti

99: Ludmila Axmannová� 17. 3. 1918
95: Libuše Nakládalová� 8. 3. 1922
95: Věra Citovecká� 8. 3. 1922
94: Růžena Stratilová� 13. 3. 1923
94: Vítězslav Golík� 22. 3. 1923
93: Bernardina Svobodová� 26. 3. 1924
91: Jiří Kočí� 20. 3. 1926
90: Alfred Frydrych� 23. 3. 1927
85: Vlasta Potůčková� 1. 3. 1932
85: Růžena Friebová� 15. 3. 1932
85: Věra Ťuková� 16. 3. 1932
85: Vlasta Horáková� 18. 3. 1932
85: Jacgueline Galásková� 23. 3. 1932
85: Miluška Trundová� 23. 3. 1932
85: Vilma Dřímalová� 26. 3. 1932
80: Josef Sehnula� 8. 3. 1937
80: Liběna Beranová� 11. 3. 1937
80: Josefa Hynková� 20. 3. 1937
80: Vladimír Mička� 22. 3. 1937
80: Rudolf Zajac� 23. 3. 1937

Úmrtí šternberských občanů

Antonín Novák	 *1928	 †19. 3. 2017
Vlasta Šafránková	 *1957	 †20. 3. 2017
Božena Kulatá	 *1935	 †20. 3. 2017
František Fridrich	 *1934	 †23. 3. 2017
Věra Ostravská	 *1930	 †24. 3. 2017
Jan Šindler	 *1933	 †1. 4. 2017
Ing. Josef Izák	 *1945	 †4. 4. 2017
Jiří Pyšný	 *1932	 †5. 4. 2017

Šternberk přijal poděkování za loňskou 
opravu kaple u pivovaru v Babické ulici

Děti ze Šternberka a okolí narozené 
od 16. 3. do 12. 4. 2017:

Matěj Němeček, 18. 3. 2017, Lužice
Šimon Režnar, 21. 3. 2017, Šternberk
Stella Dřímálková, 24. 3. 2017, Lužice
Dominik Lofítek, 29. 3. 2017, Šternberk
Jiří Lušovjan, 29. 3. 2017, Šternberk
Štěpán Merka, 30. 3. 2017, Šternberk
Tomáš Fridrišek, 4. 4. 2017, Šternberk
Tereza Němcová, 6. 4. 2017, Šternberk
Přemysl Otakar Fojt, 9. 4. 2017, Těšíkov
Tomáš Kalina, 10. 4. 2017, Šternberk

Nejčastější jména v březnu: Tomáš, Jakub, 
Matyáš, Anna, Karolína, Kristýna

Neobvyklá jména v březnu: Ben Nikolas, Leoš, 
Adrian, Vanesa Karolína, Adina, Matylda 

V březnu se ve Šternberku narodilo 97 dětí,  
z toho 49 chlapců a 48 děvčat.  
 � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Starosta města popřál v dubnu další jubilantce

GRATULACE. U příležitosti devadesátých narozenin navštívili ve čtvrtek 6. dubna starosta města Stanislav 
Orság a předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti Zdenka Chmelová paní Zdenku Vlkovou. Paní Vlková 
pracovala téměř dvacet let ve Sboru pro občanské záležitosti, zabezpečovala zlaté a diamantové svatby, 
návštěvy seniorů a přípravu setkání seniorů města. Svým životním elánem vždy rozdávala všem radost  
a pohodu. Foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk

CENNÉ UZNÁNÍ. „Nesmírně si ceníme toho, že jste se zasloužil ve své obci o opravu drobné sakrální pa-
mátky. Předejte, prosím, poděkování také lidem, kteří se na obnově památky přímo podíleli,“ píše se v Dě-
kovném listu, který v dubnu obdržel starosta Šternberka Stanislav Orság. Jsou pod ním podepsáni starosta  
Hluboké nad Vltavou a senátor PČR Tomáš Jirsa spolu s Michalem Valenčíkem, který v ČR dokumentuje 
ohrožené sakrální stavby. Jejich seznam je zveřejněn na webových stránkách: znicenekostely.cz. 



vaadvacet let věrnosti. I tak lze 
shrnout působení MUDr. Marka 
Polácha, MBA v Nemocnici Štern-

berk. Rozhodně to ale neznamená, že by 
profesně stagnoval. Z postu řadového lé-
kaře traumatologického oddělení se spolu  
s přibývajícími zkušenostmi dostal za dvě 
dekády až na post člena představenstva 
Středomoravské nemocniční, pod kterou 
spadají nemocnice Šternberk, Prostějov 
a Přerov.

Jak jste se dostal ke studiu a práci ve zdra-
votnictví? Je to rodinná tradice?
Pro povolání lékaře jsem se rozhodl již v páté 
třídě. Co mne tehdy ovlivnilo přesně nevím, 
ale prostředí zdravotnictví mi nebylo cizí, 
protože moje máma pracovala jako dětská 
sestra. Jen krátce na gymnáziu jsem zaváhal  
a chvíli uvažoval o jaderné fyzice.

Proč jste si vybral právě chirurgii a trau-
matologii?
Mám rád akutní medicínu a téměř okamžitý 
viditelný výsledek léčby. Je to obor, kde je 
nutné rychlé rozhodování a někdy během 
operací řešení nestandardních situací. Je to  
i o manuální zručnosti a teoretických znalos-
tech z více oblastí medicíny. 

Co Vás na Vaší práci nejvíce baví?
Pomáhat, vidět opět někoho chodit, sporto-
vat, smát se. Mám rád pocit z dobře vykonané 
práce, i když ne všechno můžeme vyléčit.

V nemocnici působíte i jako člen předsta-
venstva. Ovlivnilo to Vaši lékařskou praxi? 
Díváte se na věci z jiné perspektivy?
To určitě ano. Na vedení nemocnice se po-
dílím již devět let, až po současnou pozici 
člena představenstva. Pohled na medicínu  
a fungování zdravotnictví dostalo tehdy jiný 
rozměr po stránce odborné i ekonomicko-
-provozní. Jiná míra zodpovědnosti, ne jen 
za sebe, ale i za celou nemocnici. V centru 
všeho je vždy pacient a lékař se snaží pro něj 
udělat to nejlepší, ačkoliv způsob financování 
zdravotnictví a ekonomika jeho rozhodování 
do určité míry ovlivňují.

Pocházíte z tohoto regionu?   
Ano, žiji v Nové Hradečné, což je 25 km  
od Šternberka. Zůstal jsem v rodné vesnici  
a mám ji rád stejně jako naši nemocnici.

Povolání lékaře bývá náročné. Co na něj 
říká Vaše rodina? A jak je vůbec velká?
Rodina je pro mne velkou oporou. Manželka 
učí na gymnáziu a máme dva syny. A co říkají 

na mou práci? S manželkou jsme se potkali na 
střední škole a prožili spolu i vysokoškolská 
léta, takže věděla, co práce lékaře časově ob-
náší. A děti si na mou práci, noční a víkendové 
služby zvykly už jako malé, takže to berou 
jako normální věc.

Čeho byste chtěl v životě ještě dosáhnout?
Až budu „na konci“ a podívám se zpět, chci si 
říci: Žil jsem dobře a ničeho nelituji. � (red) 

MUDr. Marek Polách: „Chvíli jsem uvažoval o jaderné fyzice“

D
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Nakládání s odpady: XVI. Sklo se dá využívat stále dokola
aždá česká domácnost ročně vytří-
dí přes 27 kilogramů skla. Nejčastěji 
jsou to lahve od nápojů, zavařovací 

sklenice nebo rozbité skleničky. Čas od času 
se v domácnosti rozbije i okenní tabule. Sklo 
mohou lidé v naší zemi třídit do více než  
82 tisíc kontejnerů. 
Ve většině obcí a měst je zaveden sběr barev-
ného i čirého skla. Pro sběr barevného nebo 
směsného skla slouží kontejnery zelené bar-
vy, na sklo čiré jsou určeny bílé kontejnery. 
Důvod tohoto rozdělení je prostý: z barevné-
ho skla se totiž čiré nevyrobí. Čím dál častěji 
se ve městech objevují tzv. duo kontejnery, 
které zvenku vypadají jako jedna nádoba, ale 
mají barevně odlišené a oddělené zásobníky 
pro sběr čirého a barevného skla.

KOVOVÉ KROUŽKY ANI ETIKETA NEVADÍ
Vytříděné sklo z kontejnerů se sveze na třídící 
linky, kde se odstraní případné nežádoucí pří-
měsi, kovová víčka nebo kroužky a další sou-
části obalu. Poté se nadrtí a pomocí dopravní-
ků a vibračních sít se dále upravuje. Nakonec 
se sklo čistí na požadovanou vysokou kvalitu 
pomocí optoelektrických čidel. Nečistoty by 
se totiž mohly dramaticky projevit na zhorše-
ných vlastnostech nových skleněných výrob-
ků. Jen si představte, že ve 100 kg skleněného 
střepu pro sklárny může být maximálně je-
den gram nečistot! Takové kvality lze docílit 
pouze na velice složitých třídících zařízeních, 
která jsou schopna splnit požadavky skláren. 
Proto se na rozdíl od papírů a plastů sklo dot-
řiďuje jen na několika málo specializovaných 
linkách; v ČR je jich aktuálně šest. 
ZE STARÝCH LAHVÍ NOVÉ SKLENICE
Nejčastěji se z recyklovaného skla vyrábí lah-
ve na minerálky a pivo. Z tabulového skla se 
pak opět vyrábí nové. Ve specializovaných 
továrnách se z odpadního skla vyrábí tepelné 
izolace: skelná vata a tzv. pěnové sklo, což je 
materiál, který je vhodný jako izolační zásyp 
okolo domů nebo jako izolace základové des-
ky místo kamenného štěrku. Nadrcené sklo 
se může použít i bez nutnosti tavení jako 

přísada do speciálních druhů betonů a brus-
ných hmot. Sklo má smysl třídit a následně 
recyklovat. Jako obalový materiál totiž patří 
z hlediska vztahu k životnímu prostředí k těm 
nejšetrnějším. Je z velmi dobře recyklovatel-
ných surovin a lze jej recyklovat prakticky 
donekonečna. Hlavní výhodou výroby nové-
ho skla ze starého je ohromná úspora ener-
gie, která může činit až 90 % oproti výrobě ze 
sklářských písků.
Do kontejneru na sklo nepatří keramika a 
porcelán, zrcadla, autosklo, drátované sklo, 
varné sklo nebo zlacené sklo.� (jto)

K
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V Horní Loděnici stále udržují starodávné zvyky. V dubnu vynášeli Moranu

Violky z Hlásnice vysoutěžily bronz

 
sobotu 8.dubna jsme se s mažoret-
kovým souborem Violky Hlásnice 
zúčastnily nepostupové soutěže  

O litovelský pohárek.
V naší kategorii - kadet amatér - jsme ze sed-
mi skupin vybojovaly krásné 3. místo. Po roce 
fungování našeho souboru je to velký úspěch! 

Díky píli holčiček, podpory rodičů a sponzor-
ským darům od Klempířství Roman Divina 
budeme náš soubor rozvíjet a dál šlapat na 
paty profesinálním mažoretkám na různých 
soutěžích. 
Michaela Maršálková, Andrea Heidenreichová 
� oddílové trenérky

imu ze vsi vynášely v pondělí 3. dub-
na děti z mateřské školy v Horní Lo-
děnici, jež přísluší k MŠ Komenského 

ve Šternberku. Morana měla jako tradičně 
podobu ženské postavy a její pouť skončila  
v potoce, kam ji děti vhodily. Na poslední 
cestě Smrtku doprovodily řehtačkami, tam-
burínkami a dalšími hlasitými projevy. 
Vynášení Morany je starodávný pohanský 
zvyk, který byl kdysi významnou společen-
skou událostí. Dospělí a staří jen přihlíželi, 
hlavní roli sehrály děti a mládež. Ke zhoto-
vení Smrtky se používalo to, co už nebylo po-
třeba: suché větve, roští, stará sláma, uschlá 
tráva z loňska. 
Ženská postava měla představovat smrt  
a zmar, nemoci a bídu. Proto ji průvod, který ji 
nesl, nemilosrdně zapálil a vhodil do tekoucí 
vody, aby odplavala a s ní symbolicky vše, co 
lidem škodilo.�  (kap)

ž do konce září nabízí Expozice 
města Moravský Beroun sochy, 
grafiky, obrazy, kresby, medaile  

a reliéfy tamního rodáka Bořka Zemana. Ten-
to umělec je svými díly zastoupen např. v Ná-
rodní galerii v Praze, Moravské galerii v Brně, 
Krajské galerii ve Zlíně apod. � (red)  

A
V Moravském Berouně jsou 
výtvarná díla Bořka Zemana

Z

V

V Lužicích odhalí pamětní desku slavnému zápasníkovi Gustavu Frištenskému
  lavnostní odhalení pamětní desky 

Gustavu Frištenskému připravují na 
sobotu 13. května v Lužicích. O kul-

turní doprovod se postarají komorní soubor 
Vocallica, mažoretky Linetbells z Litovle, 

exhibice řecko-římského zápasu v podání 
oddílu Wrestlinggym Olomouc a silák Fran-
ta. Pamětní deska bude odhalena ve 14:00,  
o hodinu později bude na hřišti zahájeno 
sportovní odpoledne, kde se mimo jiné utka-

jí děti z MŠ Lužice, Babice a Mladějovice. Po  
16. hodině začne silácký trojboj pro pořádné 
chlapy a poté sportovní klání pro rodiny s dět-
mi. Připraveny jsou i další doprovodné aktivity  
a samozřejmostí je bohaté občerstvení. � (red)

S
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MAS Šternbersko nadále pokračuje v sérii seminářů
oderní formy výuky ilustroval 
pedagogům stejnojmenný semi-
nář, který se v pondělí 3. dubna 

uskutečnil v Expozici času. Přednášeli na 
něm lektoři z Pedagogické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci. 
Z převážné části byl seminář věnován mo-
derním trendům matematického, badatelsky 
orientovaného vzdělávání. Neopomněl ani 
digitální technologie a integraci obsahu neja-
zykového předmětu s cizím jazykem, která 
by měla žáky pomoci připravit na případné 
studium či práci v zahraničí. 
O den později se v Kulturním domě usku-
tečnil další seminář, tentokrát s názvem  
a obsahem Čtenářská gramotnost x ne-
gramotnost v současném vzdělávání. Role 
přednášející se ujala tisková mluvčí města  
a vedoucí oddělení personalistiky a vnějších 
vztahů MěÚ Šternberk Irena Černocká.
Na úterý 23. května je pro pedagogy připra-
ven seminář na téma Motivace podřízených 
a sebe sama. 
Všechny uvedené akce jsou určeny zejména 
pro pedagogické pracovníky a jsou organi-
zovány v rámci projektu Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání v SO ORP Šternberk. �(red)

M

www.rezidencesvetlov.cz
Připravujeme pro vás výstavbu 
nových bytů. Dispozice 2+kk až 4+kk.

Zahájení prodeje červenec 2017

nové byty šternberk

17-04-11-inzerce-RezidenceSvetlov-180x116-02.indd   1 4/11/2017   8:20:02 PM

Inzerce

Druhé neformální setkání představitelů MAS Šternbersko se zástupci obcí se uskuteční 
ve středu 3. května od 8:00 v Kulturním domě. U společné snídaně se bude debatovat  
o postupu přípravy Strategie komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) i o dalších 
aktuálních tématech šternberského regionu. 
První akce tohoto druhu proběhla ve Šternberku 6. března a sklidila velký ohlas. Na dru-
hou společnou snídani se slíbil dostavit i náměstek olomouckého hejtmana Pavel Šoltys.
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hlapecký florbalový tým Gymnázia 
Šternberk se v tomto školním roce 
zúčastnil projektu České florbalo-

vé unie pod názvem G2 Florbal Challenge. 
Turnaje začínaly na úrovni okresních kol, 
pak přišla na řadu krajská finále a dále už jen 
dva turnaje celostátní: Národní finále Východ  
a Národní finále Západ. Z těchto dvou turnajů 
postupují vítězové do Velkého finále, které 
proběhne v O2 Aréně v Praze.
Celková bilance Gymnázia Šternberk v této 
soutěži je osm vítězství, jedna remíza (ná-
sledně prohra na trestná střílení) a jedna 
prohra se skóre 35:9! 
Okresním i krajským kolem, která se hrála  
v Olomouci a Prostějově, jsme prošli jako 
nůž máslem a zaslouženě si vybojovali - jako 
jediní z Olomouckého kraje - účast v Národ-
ním finále Východ, kam spolu s námi po-
stoupilo dalších sedm týmů. Turnaj se konal  
v Brně a k vidění byl parádní florbal. Základní 
skupinu jsme bez ztráty bodu a bez obdrže-
ného gólu zcela ovládli a rázem nás pasovali 
na jednoho z největších favoritů. Ve skupině 
jsme postupně porazili Biskupské gymnázi-
um Hradec Králové, Gymnázium Frýdek-Mís-
tek a SPŠ Zlín. V semifinále jsme paradoxně 

narazili opět na borce ze Zlína. Tentokrát to 
tak jednoduché nebylo, zápas měl vynikající 
úroveň a asi zaslouženě skončil remízou. 
V samostatných nájezdech, které jsou vždy 
trošku loterie, jsme bohužel podlehli. Pořád 
jsme ale měli před sebou zápas o třetí místo, 
kluci se hecovali a rozhodně nechtěli odjet  
z Brna bez medaile. Ovšem v hlavách jim 
ležela smolná prohra na nájezdy a najednou 
ta radost ze hry, radost z florbalu, kterou do-

posud všem předváděli, byla pryč. Psychicky 
jsme ten zápas nezvládli a obsadili konečné, 
asi nejméně populární 4. místo.
Tyto výsledky určitě zaslouží uznání a ob-
rovskou gratulaci klukům, kteří ve všech 
turnajích maximálně bojovali a především 
skvěle reprezentovali gymnázium a město 
Šternberk. V příštím roce se pokusíme tento 
úspěch minimálně zopakovat.
� Gymnázium Šternberk

estival Ars Poetica je znám spíše 
pod názvem Puškinův památník.  
V letošním ročníku nás na něm 

reprezentovala žákyně 8. A Adéla Po-
láčková. Recitovala básničku v ruštině  
a porotě i všem přítomným se její výkon vel-
mi líbil. Obsadila třetí místo.
Gratulujeme a děkujeme za pěknou reprezen-
taci školy!

Občas si povzdechneme, jak se náš mateřský 
jazyk často ocitá na okraji zájmu dnešní ge-
nerace. O to větší radost nám udělala Anežka 
Čechová, žákyně 9. ročníku, která potvrdila, 
jak češtinu bravurně zvládá.
Anežka obsadila 3. dubna v krajském kole 
Olympiády v českém jazyce vynikající druhé 
místo, a postupuje tak do celostátního kola.
Co to pro ni znamená? Místo školní výuky 
sedmidenní pobyt na zatím neznámém místě 
v ČR, společnost podobně zaměřených vrs-
tevníků a další nové jazykové zkušenosti.
Anežce k zaslouženému úspěchu moc gratu-
lujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci 
naší školy.
� ZŠ Dr. Hrubého

Hoši se probojovali až do semifinále, kde skončili čtvrtí

F
Dvě žákyně sklidily úspěch: 
v recitaci a znalosti češtiny

C

Ecce Homo Šternberk, z. s., poskytující sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, připravilo pro 
své uživatele zajímavý dubnový program. V centru zavládlo jaro a přípravy na Velikonoce. Ty spočívaly  
v zasetí řeřichy do vaty a ve výzdobě oken. Usadily se na ně slepičky a u nich barevná vajíčka. Děti si pak 
vybarvily papírová vejce podle vlastní fantazie. Navštívili jsme také Velikonoční výstavu v Informačním 
centru. Dětem se nejvíce líbila malovaná vejce a řehtačka. A co by to bylo za Velikonoce, kdybychom si naše 
uživatele nevyzkoušeli z Velikonočního kvízu? � Bc. Šárka Kašparová, DiS.

Centrum Ecce Homo ovládly Velikonoce
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pásmu „Nezkrocená Brazílie“ jsme  
s pomocí diapozitivů podnikli na 
konci března dlouhou cestu napříč 

touto rozlehlou jihoamerickou zemí.

Ocitli jsme se v temných, rušných i zapadlých 
ulicích Rio de Janeira, kde není bezpečno ani 
ve dne, natož v noci. Odměnou za napjaté 
okamžiky byl pohled na celé město ze slavné 
Cukrové homole. Při pohledu z vrtulníku na 
skaliska, zálivy, pláže, chudinské i výškové 
domy se nám tajil dech. Vzhlíželi jsme také  
k ohromné soše Krista. Prošli jsme se i po 
nejslavnější pláži Copacabana a poté jsme se 
vydali na bažinatou oblast Pantanal, kde jsme 
hledali vzácného modrého papouška - aru 
hyacintového. Dalším zážitkem byla plavba 
hustou tropickou vegetací, kde je možné lovit 
na udici dravé pyraně. Zuby na nás cenili  
i všudypřítomní kajmani. Zblízka jsme dále 
viděli mravenečníka, kolem občas proběhly 
podivné Kapybary (vodní prasátka). Spatřili 
jsme vzácné opičky - lvíčky zlaté. 
Za pár dní začíná karneval - dny, kdy je 
nezkrocená Brazílie veselá, barevná, dravá, 
divoká a roztančená. Show je u konce. V očích 
nás všech v hledišti září ohýnky radosti.
� ZŠ Dr. Hrubého

Školáci si na chvíli odskočili do Brazílie

V

Děti objevovaly Čtyřlístek
je to tady! Noc strávená ve škole,  
a ještě k tomu z pátku na sobotu.
Děti z pátých až devátých tříd  

ZŠ Dr. Hrubého se sešly na každoroční lite-
rární akci Noc s Andersenem. Letošní téma 
znělo Čtyřlístek. Kdo by neznal nejdéle vy-
cházející komiks? Podvečer vyplnilo povídání 
o Andersenovi, příbězích Čtyřlístku, křížovka.
Po večeři hurá na hrad! Ve známých pro-
storách zněly netradičně pohádky a naším 
úkolem bylo je poznat. Ne u všech se nám to 
povedlo. Po cestě do školy jsme roznesli pár 
pohlednic s pozdravem z dnešní noci.
Stezku odvahy nám nachystali deváťáci. 
Zkuste u svíček plnit úkoly a čekat, kdo Vás 
kde vystraší. Všichni jsme se nakonec sešli  
u filmu Čtyřlístek ve službách krále. Speciální 
Čtyřlístek s sebou do spacáku a... dobrou noc. 
Moc jsme toho nenaspali, ale nikomu to ne-
vadilo. Za rok zase.� (hru)

Studenti si užili vzdělávací projektový den 
a sklízeli přední místa na různých soutěžích
    tejně jako v několika minulých letech, 

s příchodem jara proběhl na Gym-
náziu ve Šternberku projektový den, 

tentokrát na téma Naše město, náš kraj.
Již tradičně si  studenti v ybrali  jednu  
z osmnácti připravených dílen. Nabídka byla 
opravdu široká, jen namátkou názvy několika 
workshopů: Odpad z nebe nespad, Jízda na 
kole nás baví, Počítačová kriminalita kolem 
nás, Slavné osobnosti našeho regionu atd.
Skupina studentů se vydala do čistírny od-
padních vod, jiná putovala na úřady, kde   
zjišťovala informace k hledání zaměstnání, 
podnikání a třeba i to, co je spojeno s dnes 
tolik diskutovaným fenoménem zvaným EET.
Opět doufáme, že si studenti tento den užili, 
využili toho, co už znají, ale poznali a zjistili 
i něco nového o svém městě a životě v něm.

FRANCOUZŠTINA NA JEDNIČKU
Když se v loňském školním roce podařilo 
postoupit dvěma studentkám šternberského 
gymnázia do celostátního kola olympiády 
z francouzského jazyka, zdálo se, že tento 
úspěch se hned tak opakovat nebude.
Ale rok se s rokem sešel a 29. března se opět 
konalo krajské kolo olympiády z francouzšti-
ny. Naši školu v kategorii A1 reprezentovala 
žákyně IV. A Helena Pospíšilová; do kategorie 
B2 jsme vyslali Ladislava Pospíšila ze třídy 
VII. A.
Oba naši zástupci nezklamali, ba dokonce 
předčili všechna očekávání! Helča totiž svou 
kategorii vyhrála a postupuje tak do celostát-
ní kola, které se koná koncem května v Praze. 
Láďa rovněž nezklamal a obsadil krásné 
čtvrté místo.
RUŠTINA TAKÉ PŘINESLA ZLATO
Ve středu 15. března se uskutečnilo na 
Obchodní akademii v Mohelnici krajské 
kolo konverzační soutěže v ruském jazyce.  
V nejstarší kategorii dosáhl skvělého výsled-
ku Stanislav Čikl ze 4. A. Obsadil první místo 
a postupuje do celostátního kola v Praze.
STUDENTI VĚDÍ, JAK ŽÍT
V krajském kole soutěže věnované znalostem 
zdravého životního stylu „Sapere - vědět, 
jak žít“ získalo družstvo našich studentů  
ve složení Zuzana Alková - Ladislav Pospíšil - 
Barbora Dostálová krásné 2. místo.
Všem úspěšným soutěžícím blahopřejeme!
� Gymnázium Šternberk

S

DDM se v květnu nenudí
Út 9. května, 8:00 - 12:00, dopravní hřiště
Oblastní kolo dopravní soutěže mladých 
cyklistů (soutěž pro žáky ZŠ z města a okolí)
So 13. května, 8:00 - 13:00, rybník Řídeč
Zlatá udice 2017 (soutěž pro děti z rybář-
ského kroužku)
Út 30. května, 8:00 - 14:00, dopravní hřiště
Krajské kolo dopr. soutěže mladých cyklistů
St 31. května, 8.00 - 14:00, tenisové kurty
Tenisový turnaj O pohár města Šternberka

březnu jsme v rámci přírodovědec-
kého semináře navštívili vědecký 
zábavný park VIDA v Brně.

V tomto vědeckém centru o ploše téměř  
5000 m2 nás čekalo přes 170 interaktivních 
exponátů. Nahlédli jsme do tajů mikrosvěta 
a planety, podívali se, jak funguje lidské tělo 
nebo jsme si vyzkoušeli, jaké to je, předpoví-
dat počasí.
Kromě prohlídky expozic jsme se zúčastnili 
školního programu „chemie v barvách“, kde 
jsme si vyzkoušeli barevné chemické reakce.
Poté jsme navštívili představení, které bylo 
zaměřeno na blesky a magnetismus.
Exkurze byla velmi vydařená a my už se těší-
me na další překvapení, které si pro nás paní 
učitelka Veronika připraví.
� žáci přírodovědeckého semináře
� ZŠ náměstí Svobody

Mladí přírodovědci zkoumali 
v Brně tajemství mikrosvěta

V

A
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D
Sokolky bojovaly, ale na vítězství s Olomoucí to nestačilo

 

Malý tenista Matias zažívá sezónu snů
o  z á ř i j ové m  t i t u l u  M i s t r a  Č R  
v tenise Matias Šnorich nezahálel, 
velmi pečlivě se připravil na zimní 

tenisovou sezónu a momentálně zažívá  
ve své kategorii sezónu snů. 
Přes zimu Matias odehrál celkem osm tur-
najů, na jejichž konci stál vždy jako vítěz. 
Na turnajích odehrál celkem osmačtyřicet 
zápasů, přičemž ani v jednom nenašel pře-
možitele a dokonce soupeřům nedaroval 
ani jediný set. 
Teprve sedmiletý tenista ze Šternberka se 
stal Přeborníkem okresu Olomouc. Vyhrál 
nejdůležitější turnaj  v TK Agrofert Prostě-
jov a stal se i absolutním vítězem Masters 
na nejprestižnějším turnaji v TK Sparta 
Praha. 
Nyní se již připravuje na sezónu letní, která 
pro něj vyvrcholí obhajobou loňského titu-
lu Mistra ČR. Přejeme hodně sportovních 
úspěchů a držíme mu pěsti. 
� Dana Šnorichová
Ke gratulaci a přání se připojuje i redakce 
Šternberských listů!

vě utkání s VK UP Olomouc absol-
vovaly začátkem dubna volejbalist-
ky TJ Sokol Šternberk. Obě skončila 

výsledkem 3:0 a pokaždé se z vítězství rado-
valy hráčky krajského města. 
V neděli 2. dubna se šternberský tým rval o 
každý míč. Olomouc si sice vypracovala mír-
ný náskok (11:8), ale vlastními chybami se o 
něj připravila. Do koncovky se šlo za vyrov-
naného stavu 20:20. Ta nabídla pořádné dra-
ma, když Sokol díky servisu Lenky Oborné šel 
do tříbodového vedení, ale Olomouc dokáza-
la odpovědět dvěma bloky a útokem Martiny 
Michalíkové. Ovšem setbol pro Šternberk 
vzápětí vybojovala Gabriela Orvošová.
Druhá sada začala lépe pro domácí, když 
vedly 4:1. Nadšeně hrající Šternberk doká-
zal rychle odpovědět a srovnal na 6:6. Pak 
přišel klíčový moment – šestibodová šňůra 
Michalikové na podání znamenala vedení 
13:6. Vysokoškolačky se uklidnily a začaly 
produkovat svoji hru, po útoku Nikol Sajdové 
vedly už 20:11, a set dotáhly ke klidnému 
vítězství 25:18.
Mohlo se zdát, že to mladý tým Martina 
Hrocha složí. Ten se však semknul a podával 
výkon na hranici svých možností. Odměnou 
mu bylo pětibodové vedení (2:7). To držel i ve 
druhém technickém time outu, ale ztenčilo 
se na dva body (14:16). Domácí však dokázaly 
zabrat, když srovnaly krok a následně se ujaly 
poprvé ve třetím setu vedení třetí 19:18. 
Koncovku si už zkušenější Olomouc pohlí-
dala, když tečku za utkáním udělala bodem  
z podání Monika Dedíková.

VK UP Olomouc – TJ Sokol Šternberk 3:0 
(27:25, 25:18, 25:21)
Řekli po utkání:
Martin Hroch (trenér hostů): „Pořád se ukazuje 
síla Olomouce, že i když je dotlačíme do kon-
covky, tak zkušenost v koncovce zvítězí. Naše 
hráčky odvedly výkon na hranici svého maxima 
a nevypustily jediný balon a rvaly se od začátku 
až do konce.“
Jiří Teplý (trenér domácích): „Dneska jsme 
nepodali nijak exkluzivní výkon. Šternberk kva-
litně servíroval, neměl problémy s přihrávkou, 
to nás rozhodilo a pak jsme nehráli ani dobře 
v obraně.“

Ani na domácí půdě nenašly šternberské 
volejbalistky o tři dny později recept na 
Olomouc. Hostující hráčky vstoupily do 
utkání dobře, když hned od jeho úvodu vedly.  
V prvním technickém time outu bylo vedení 
Olomoučanek čtyřbodové, po druhém vedly 
už rozdílem šesti bodů (16:10). Šternberk 
však dokázal snížit při servisu Lenky Oborné 
na rozdíl tří bodů (13:16), vzápětí jej srazily 
dva nečisté údery a hosté opět odskočili. Za 
stavu 15:21 šla na servis Darina Košická a set 
doservírovala.
Také úvod druhého setu byl v režii Olomouce, 
která diktovala hru. Nepříjemnost však musel 
řešit trenér Jiří Teplý, když se mu po kontaktu 
se spoluhráčkou zranila Košická a zbytek 
utkání sledovala pouze z lavičky. Vysokoško-
lačky nicméně dál přidávaly body, a když Ni-
kol Sajdová zaúřadovala nad sítí, bylo vedení 
hostů již sedmibodové (13:20). Domácí trenér 

Hroch sáhl pro oddechový čas a Šternberk se 
v něm nadechl. Při podání Markéty Janečkové 
stáhly místní náskok Olomouce na dva body 
(18:20). Závěr setu však patřil opět hostující-
mu celku, jež vyhrál 25:21.
Třetí set nabídl v úvodu boj o každý míč a do-
mácí hráčky šly do prvního technického time 
outu s vedením 8:7. Dlouho jim nevydrželo, 
když Univerzita dokázala stav překlopit na 
svou stranu a vedla 15:11. 
Bojující Sokolky ovšem dokázaly stav otočit, 
když je nakoply dva úspěšné bloky v řadě 
jejich kapitánky Evy Hudylivové – a bylo to 
16:15. Nicméně o chvilku později úřadovala 
dvakrát Chorvatka Čutuk a Olomouc šla do 
vedení 20:16, které si už pohlídala a zvítězila 
25:20.

TJ Sokol Šternberk - VK UP Olomouc 0:3 
(15:25, 21:25, 20:25)
Řekli po utkání: 
Eva Hudylivová (kapitánka TJ Sokol Šternberk): 
„Bylo to pěkné bojovné utkání na závěr sezóny, 
akorát škoda, že jsme se probudily až koncem 
druhého setu.“
Martin Hroch (trenér TJ Sokol Šternberk): 
„Poslední zápas sezóny, stejně jako v neděli, 
jsme do toho nastoupili s maximálním rizikem 
na servisu a chvílemi to vycházelo. Myslím si, 
že se holky rvaly, jak mohly. Na druhé straně je 
vidět zkušenost, vyzrálost Olomouce a víceméně 
nedovolily, nechci říct, že by kontrolovaly celý 
zápas, ale prostě nepustily nás do nějaké větší 
naděje.“
� Tomáš Příhoda

P
Běžecký seriál pokračuje

ěžecký seriál Šternberské běhá-
ní odstartoval letos již počtvrté 
tradičním závodem Jarní Kiosk  

v neděli 19. března. I díky pěknému počasí 
přivítali pořadatelé z SK Vyhlídka přes 90 
závodníků. O poznání horší počasí měly 
závody Ecce Homo 22. března a Běh kolem 
tankodromu 5. dubna. Přesto se každého 
závodu zúčastnilo 40 běžců.
Do celkového hodnocení se počítá pět nej-
lepších výsledků z 10 závodů. V průběžném 
pořadí po třech závodech v celkovém žeb-
říčku mužů je na čele Ondřej Doležel před 
Tomášem Poštulkou a Františkem Světnic-
kým, v kategorii žen vede Sarah Janulíková 
před Evou Markovou a Evou Lubrichovou. 
V žebříčku kratších tratí, tzv. příchozí, je 
první Sabina Smolková před Veronikou Lub-
richovou a Stellou Pospíšilovou.
Seriál Šternberské běhání pokračuje ve 
středu17. května Lojzovkou a se středu  
14. června Prabábou. Potřebné informace 
jsou na: http://ste.eso9.cz/SBP/ � (red)

B
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UČITELÉ OSLAVILI SVŮJ SVÁTEK PŘIJETÍM OCENĚNÍ

T radiční setkání ke Dni učitelů pro-
běhlo ve čtvrtek 30. března v Kul-
turním domě ve Šternberku. Na 

počest všech místních pedagogů i dalších 
zaměstnanců škol byl připraven bohatý 
program. Pedagogičtí i nepedagogičtí 
pracovníci převzali ocenění a na závěr byli 
všichni pozváni k prostřenému stolu. 
Všechny přítomné přivítali starosta města 
Stanislav Orság, místostarosta Michal 
Oborný a 1. náměstek olomouckého hejt-
mana, poslanec Parlamentu ČR Jiří Zemá-
nek. V kulturním programu vystoupili só-
listé opery Moravského divadla v Olomouci 

Lea Vítková a Jiří Přibyl v doprovodu klavíris-
tky Milady Jedličkové a děti z baletního studia 
při olomouckém divadle. 
Oceněné osobnosti obdržely kopii obrazu 
akademického malíře Petra Zlamala a dárkový 
poukaz na knihy dle vlastního výběru. � (red)

� 7x foto: David Sedlák/DS FOTO Šternberk



24 ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2017


